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The Obama Syndrome
by Tariq Ali 
A merciless dissection of Obama’s 
overseas escalation and domestic 
retreat.

The Verso Book of Dissent
“The constant struggle to create a 
better world” —Noam Chomsky

Words and Money
by André Schiffrin 
“A masterful assessment of the 
media crisis of our times”  
—Robert W. McChesney

BlogEvents Discussions

The Wall Street Journal reviews John 
A. Hall’s new biography of Ernest 
Gellner
Appearing fifteen years after Ernest Gellner’s 
death, John A. Hall’s Ernest Gellner: An Intellectual 
Biography is the first ever biography dedicated to 
this great twentieth-century figure, and the book has 
been quick to attract review attention.

Continue Reading
2 comments

What else should we have included 
in the Verso Book of Dissent? 
87 responses

How do we stop public schools 
from turning into prisons? 
16 responses

John Nichols debates Glenn Beck 
on American history 
25 responses
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denounced and 
praised” 
—New York Times

September 24, 2010 
The Old American 
Can Factory 
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Living in the End 
Times  
by Slavoj Žižek

Zizek analyzes the 
end of the world 
at the hands of the 
“four riders of the 
apocalypse.” 

3 discussions
22 posts

Gareth Peirce

‘The Framing of 
al-Megrahi’
—London Review of 
Books

In Hiding  
by Ronald Fraser

“Brief and yet 
so complete, so 
movingly human” 
—Arthur Miller, 
New York Times

1 discussion
5 posts
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“The intransigent 
radicalism of his 
art”
—Ursula Le Guin

The New Old World  
by Perry Anderson

“Insightful, 
combative and 
invigorating”—
Mark Mazower, 
Nation

1 discussion
10 posts
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“The word  ‘internship’ has many meanings, but at  
Disney World it signifies cheap, flexible labor for one of the  

world’s largest and best-known companies—magical,  
educational burger-flipping in the Happiest Place on Earth.”

“Our youngest workers, least likely to be wise in the ways of the 
workplace, effectively have no legal voice; they are considered  

no different from bystanders who just happen to be holding  
down a cubicle. Those subject to sexual harassment or racial 

discrimination have no legal recourse. No fair hiring practices  
pertain. In the world of internships, anything goes—employment 

practices right out of the nineteenth-century are resurfacing  
in twenty-first-century office parks and skyscrapers.”



The first no-holds-barred exposé of the exploitative 
and divisive world of internships

Intern Nation
How to Earn Nothing and Learn Little in the 
Brave New Economy 
Ross Perlin
Every year, at least half a million Americans work as interns. They 
famously shuttle coffee in a thousand newsrooms, congressional offices, 
and Hollywood studios, but they also deliver aid in Afghanistan, build 
the human genome, and pick up garbage. They are increasingly of all 
ages, and their numbers are growing fast—from 17 percent of college 
graduates in 1992 to 50 percent in 2008. Almost half of all internships 
are illegal under the Fair Labor Standards Act, and this mass exploitation 
saves firms more than $600 million each year. Interns enjoy no workplace 
protections and no standing in courts of law—let alone benefits like 
healthcare. 

Here is the first exposé of the world of internships, by a brilliant young 
writer. A graduate of Stanford, SOAS, and Cambridge, Ross Perlin speaks 
eight languages. He is also a self-confessed “serial internship” survivor 
who has held internships on three continents. In this witty, astonishing, 
and serious investigative work, Perlin takes the reader inside both 
boutique nonprofits and megacorporations like Disney (which employs 
8,000 interns at Disney World alone). He profiles fellow interns, talks to 
historians about what unleashed this phenomenon, and explains why six 
states and several European countries are debating legislation meant to 
rein in the intern boom. 

ROSS PERLIN has written for Time magazine, Lapham’s Quarterly, and 
Open Democracy. He is researching disappearing languages in China. 

April

Sociology

272 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $22.95/£14.99/$28.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 686 6
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April 

Philosophy

352 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $19.95/£9.99/$25CAN

ISBN-13: 978 1 84467 702 3

Original Hardback  
ISBN-13: 978 1 84467 598 2

“Fierce brilliance … scintillating.” Steven Poole, Guardian

“The most dangerous philosopher in the West.” New Republic

“Žižek is to today what Jacques Derrida was to the 80s: the thinker  
of choice for Europe’s young intellectual vanguard.” Observer

“Such passion, in a man whose work forms a shaky, cartoon rope-bridge between the minutiae of popular 
culture and the big abstract problems of existence, is invigorating, entertaining and expanding enquiring 
minds around the world.” Helen Brown, Daily Telegraph

Žižek analyzes the end of the world at the hands of the  
“four riders of the apocalypse”

N e w  i n  P a p e r b a c k 

Living in the End Times
SLAVOJ ŽIŽEK 
The underlying premise of the book is a simple one: the global capitalist 
system is approaching an apocalyptic zero-point. Its four riders of the 
apocalypse are the ecological crisis, the consequences of the biogenetic 
revolution, the imbalances within the system itself (problems with 
intellectual property, the forthcoming struggle for raw materials, food 
and water), and the explosions of social divisions and exclusions. 

Society’s first reaction is ideological denial, then explosions of anger at 
the injustices of the new world order, attempts at bargaining, and when 
this fails, depression and withdrawal set in. Finally, after passing through 
this zero-point we no longer perceive it as a threat, but as the chance for 
a new beginning. Or, as Mao Zedong might have put it, “There is great 
disorder under heaven, the situation is excellent.”

Žižek traces out in detail these five stances, makes a plea for a return to 
the Marxian critique of political economy, and sniffs out the first signs 
of a budding communist culture in all its diverse forms—in utopias that 
range from Kafka’s community of mice to the collective of freak outcasts 
in the TV series Heroes.  

SLAVOJ ŽIŽEK is a professor at the European Graduate School, 
International Director of the Birkbeck Institute for the Humanities, 
Birkbeck College, University of London, and a senior researcher at the 
Institute of Sociology, University of Ljubljana, Slovenia.
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Iraq: The Borrowed Kettle
Pbk • $16/£8.99/$23CAN
ISBN-13: 978 1 84467 540 1

In Defence of Lost Causes
Pbk • $19.95/£12.99/$31CAN
ISBN-13: 978 1 84467 429 9

ALSO AVAILABLE
Everything You Always Wanted 
to Know About Lacan but Were 
Afraid to Ask Hitchcock
Pbk • $26.95/£16.99/$33.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 621 7

See pages 39 and 47  
for more titles



Indebtedness as the universal condition of modern life

The Bonds of Debt
Richard Dienst
“Man is born free and is everywhere in debt,” declared the Economist 
in the summer of 2010, a cheeky admission that indebtedness and 
liberation are once again on the agenda across the globe. In this timely 
book, cultural critic Richard Dienst examines the current condition of 
indebtedness from a variety of angles, ranging from the financial crisis 
and global poverty to media politics and radical theory. Written in an 
engaging and forceful style, the book draws upon a surprising array of 
materials, including Obama’s national security strategy, the architecture 
of Prada stores, press photos of Bono, and a fairy tale told by Karl Marx. 

Moving beyond the dominant pieties and widespread anxieties 
surrounding the topic, Dienst reconceives indebtedness as a social, 
economic, and political bond, where the crushing weight of objectified 
wealth comes face to face with new demands for equality and solidarity. 

Richard Dienst is the author of Still Life in Real Time: Theory after 
Television and a coeditor of Reading the Shape of the World. He teaches in 
the Department of English at Rutgers University. 

April

Sociology

176 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $24.95/£12.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 691 0

Praise for Still Life in Real Time

“The readings of theory and television are elegantly articulated and 
completely reliable … [A] more nuanced account of contemporary capitalism 

as a cultural force would be hard to find.” Thomas Keenan, Art Journal
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“The triumph of the liberal ideal of the self-government 
of civil society—waving the flag of freedom, fighting 

against despotism—at the same time feeds the 
development of the slave trade, digging an insurmountable 

and unprecedented gap between the different races.” 
Domenico Losurdo



“Liberalism is far too serious to be left in the hands of the liberals.” Il Giornale

“The latest, original work by Domenico Losurdo, a philosopher-historian of great 
lucidity, author of always innovative books … travels through and analyzes the dark, 

deep and often malodorous side of liberalism.” La Stampa

“Vast historical research recommended for the depth of the ‘excavation’ and for the 
wealth of new material that emerges.” Il Sole 24 Ore

“There is always something to learn from books by Domenico Losurdo.  
And [this book] is no exception, for the outstanding knowledge of modern  

and contemporary political thought, the rigorous philology and the pursuit  
of sources that have been forgotten or expunged.” Il Corriere della Sera

One of Europe’s leading intellectual historians 
deconstructs liberalism’s dark side

Liberalism
A Counter-History

Domenico Losurdo
Translated by Gregory Elliott

In this definitive historical investigation of the formation of liberalism 
from the eighteenth to the twentieth centuries, Domenico Losurdo 
overturns complacent and self-congratulatory accounts by showing 
that, from its very origins, liberalism and its main thinkers—Locke, 
Burke, Tocqueville, Constant, Bentham, Sieyès and others—have been 
bound up with the defense of the thoroughly illiberal policies of slavery, 
colonialism, genocide, racism and elitism. Losurdo probes the inner 
contradictions of liberalism, also focusing on minority currents that 
moved to more radical positions, and provides an authoritative account 
of the relationship between the domestic and colonial spheres in the 
constitution of a liberal order.

Domenico Losurdo is Professor of Philosophy at the University of 
Urbino, Italy. He is the author of many books in Italian, German, French 
and Spanish. In English he has published Hegel and the Freedom of 
Moderns and Heidegger and the Ideology of War.

April

Philosophy

384 pages • 156 x 235 inches • CQ 24

Translation rights: Marco Vigevani 
Agenzia Letteraria

Hardback • $29.95/£20/$37.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 693 4
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Art

208 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 36

100 color illustrations

Translation rights: Verso

Paperback • $26.95/£14.99/$33.50CAN

ISBN-13: 978 1 84467 690 3

Praise for Installation Art

“A profound understanding of the subject ... Rather than being a bland survey, it is critical 
and breaks new interpretative ground.” Margaret Iversen, University of Essex

“An essential purchase and recommended reading … an important contribution to the field.” 
Michael Newman, The Art Institute of Chicago

“An excellent introduction.” Amy Weiss, Library Journal Reviews

Searing critique of participatory art by an  
iconoclastic historian

Artificial Hells
Participatory Art and the Politics of 
Spectatorship

CLAIRE BISHOP
For over a decade, conceptual and performance art has been dominated 
by participatory art. Its champions, such as French curator Nicolas 
Bourriaud (who invented the term “relational aesthetics” to describe it) 
and American art historian Grant Kester, believe that by encouraging 
an audience to join in, the artist can promote new emancipatory social 
relations. Artificial Hells is the first historical and theoretical overview 
of socially engaged participatory art. The book follows the trajectory of 
twentieth-century art and examines key moments in the development of 
the participatory aesthetic, in both Europe and America. This itinerary 
takes in Futurism, Dada, Situationism, Czechoslovakian Happenings, 
and Argentinean Conceptualism, and concludes with contemporary 
artists such as Thomas Hirschhorn, Tania Bruguera and Jeremy Deller.

Since her controversial essay in Artforum in 2006, Claire Bishop has been 
one of the few to expose the political and aesthetic limitations of this 
work. In Artificial Hells she not only scrutinizes the claims for democracy 
and emancipation that the artists and critics make for the work, but also 
questions the turn to ethical (rather than artistic) criteria invited by such 
participatory and collaborative art.

Claire Bishop is Associate Professor in the History of Art department 
at the CUNY Graduate Center, New York. She is the author of Installation 
Art: A Critical History and editor of Participation. In 2008 she co-curated 
the exhibition “Double Agent” at the ICA. She is a regular contributor 
to Artforum, October, Tate Etc, IDEA, and other international art 
magazines.
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Eloquent exploration of the public’s exclusion from 
political participation 

The Return of the Public
DAN HIND
Our politicians have ever-decreasing legitimacy, our financiers—their 
huge corporate risks underwritten by the taxpayer—are literally and 
morally bankrupt. All this is done in the name of us, the public, yet we 
seem to have no genuine say in decision-making and no power to effect 
change. Why not? Hind traces how, historically, political and intellectual 
elites constructed a deeply ambiguous idea of the public, one designed to 
serve their own ends and preserve the ruling status quo. After the Second 
World War, as democratization by previously marginalized groups— 
women, ethnic minorities, the young—presented new challenges to 
the establishment, governments made fresh attempts to exclude them 
from genuine political participation, invoking the arcane expertise of 
allegedly liberal economics and the mystic qualities of nationalism, 
fueled by a compliant mass media. For decades, the public has been told 
to leave democracy to the experts. Now, Hind outlines a way forward for 
a new participatory politics, one based on the wholesale reform of the 
media. After the failure of the private, now is the time for the return of 
the public. 

DAN HIND was a publisher for ten years. In 2009 he left the industry to 
develop a program of media reform centered on public commissioning. 
His journalism has appeared in the Guardian, the New Scientist, Lobster 
and the Times Literary Supplement. His first book, The Threat to Reason: 
How the Enlightenment Was Hijacked and How We Can Reclaim It, was 
published by Verso in 2007. He lives in London.

April

Politics

252 pages • 5.5 x 8.25 inches • CQ 24

Translation rights:  
Aitken Alexander Associates

Hardback • $24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 594 4

“A brilliant, provocative and sweeping assessment of our current predicament.”  
Robert W. McChesney, author of Communication Revolution

“Dan Hind provides us with the strategies we will need to reinvigorate the public debate and,  
in so doing, re-empower the people.”  John Nichols, political correspondent of the Nation  

and author of The Genius of Impeachment

“‘If there is a future to look forward to, it will come from the invigorated public domain  
pictured by Dan Hind … This is a handbook for a very modern liberation struggle.  

Buy it and help set yourself free.” Andrew Simms, Policy Director,  
New Economics Foundation and author of Tescopoly

The Threat to Reason
Pbk  • $15.95/£7.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 253 0

ALSO AVAILABLE
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“Although we do not remember that we existed  
before the body, yet we feel that our mind,  

in so far as it involves the essence of the body  
under the form of eternity, is eternal, and that  

thus its existence cannot be defined in terms  
of time, or explained through duration.” 

Spinoza, Ethics, part V



A meditation, in words and images, on the practice of 
drawing, by the author of Ways of Seeing

Bento’s Sketchbook
John Berger
The seventeenth-century philosopher Baruch Spinoza—generally 
known as Benedict (or Bento) de Spinoza—spent the most intense 
years of his short life writing. A keen draughtsman, he also carried with 
him a sketchbook. After his sudden death, his friends rescued letters, 
manuscripts, notes, but apparently didn’t find a sketchbook. Or, if they 
did, it was subsequently lost.

For years, John Berger has imagined Bento’s sketchbook being found, 
not knowing what he hoped to find in it, but wanting to reread his words 
while being able to look at the things Bento had seen with his own eyes. 
When one day a friend gave John a blank sketchbook he began to draw: 
not like a seventeenth-century Dutch amateur, nor to try and illustrate 
Bento’s thoughts, but drawing, in Spinoza’s company, from life today, 
and telling stories and asking questions.

A book of images and words, Bento’s Sketchbook is an exploration of the 
practice of drawing, about where and to what it leads. It is, too, a beautiful, 
clear-sighted meditation on how we perceive, and seek to explain, our 
ever-changing relationship with the world around us.

Storyteller, novelist, essayist, screenwriter, dramatist and critic, John 

Berger is one of the most internationally influential writers of the last 
fifty years. His many books include Ways of Seeing, the fiction trilogy Into 
Their Labours, Here Is Where We Meet, the Booker Prize–winning novel 
G, and, most recently, the Man Booker–longlisted From A to X. He lives 
in France.

April

Art

128 pages • 5.5 x 8.25 inches

120 colour illustrations

Translation rights: John Berger

Hardback • £14.99/  
Not available in North America

ISBN-13: 978 1 84467 684 2

“I admire and love John Berger’s books. He writes about what is important, not just 
interesting. In contemporary English letters, he seems to me peerless; not since Lawrence has 
there been a writer who offers such attentiveness to the sensual world with responsiveness to 

the imperatives of conscience. He is a wonderful artist and thinker.” Susan Sontag

From A to X
Pbk • US$13.95/£7.99/CAN$15.50
ISBN-13: 978 1 84467 361 2

Hold Everything Dear
Pbk • £7.99/NA in North America
ISBN-13: 978 1 84467 254 7

Corker’s Freedom
Pbk • £9.99/NA in North America
ISBN-13: 978 1 84467 641 5

A Painter of Our Time
Pbk • £9.99/NA in North America
ISBN-13: 978 1 84467 639 2

A Seventh Man  
(with John Mohr)
Pbk • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 649 1

Mural (by Mahmoud Darwish, 
translated by John Berger and Rema 
Hammami)
Hbk • $19.95/£9.99/$25CAN
978 1 84467 410 7

ALSO AVAILABLE
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History / Politics

160 pages • 5 x 7.75 inches • CQ 36

Translation rights: Verso

Paperback • $19.95/£12.99/$25CAN

ISBN-13: 978 1 84467 722 1

The impact of the US Civil War on Karl Marx,  
and Karl Marx on America

An Unfinished Revolution
Karl Marx and Abraham Lincoln

Introduced and Edited by 
ROBIN BLACKBURN
Karl Marx and Abraham Lincoln exchanged letters at the end of the 
Civil War, with Marx writing on behalf of the International Working 
Men’s Association. Although they were divided by far more than the 
Atlantic Ocean, they agreed on the urgency of suppressing slavery and 
the cause of “free labor.” In his introduction Robin Blackburn argues 
that Lincoln’s response to the IWA was a sign of the importance of the 
German American community as well as of the role of the International 
in opposing European recognition of the Confederacy.

The International went on to attract many thousands of supporters in 
over fifty regions of the US, and helped to spread the demand for an 
eight-hour day—enacted by Congress in 1868 for Federal employees. 
Blackburn shows how the International in America—born out of the 
Civil War—sought to radicalize Lincoln’s unfinished revolution and to 
advance the rights of labor, uniting black and white, men and women, 
native and foreign–born. The International contributed to a profound 
critique of the capitalist robber barons who enriched themselves during 
and after the war. It inspired an extraordinary series of strikes and class 
struggles in the postwar decades.

In addition to a range of key texts and letters by both Lincoln and Marx, 
this book includes Raya Dunaevskaya’s assessment of the impact of 
the Civil War on Marx’s theory and a survey by Frederick Engels of the 
progress of US labor in the 1880s. 

ROBIN BLACKBURN teaches at the New School in New York and the 
University of Essex in the UK. He is the author of many books, including 
American Crucible, The Making of New World Slavery and The Overthrow 
of Colonial Slavery.
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The Revolutions of 1848
Pbk • $19.95/£12.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 603 3
 

Surveys from Exile
Pbk • $19.95/£12.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 607 1
 

The First International  
and After
Pbk • $19.95/£12.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 605 7

ALSO AVAILABLE



Voices of Sartre, Lukács, Chomsky, Harvey and  
others in conversation with NLR

Lives on the Left
Interviews with New Left Review

Edited by FRANCIS MULHERN
Four generations of intellectuals discuss their political histories and 
present perspectives, and the specialized work for which they are, often, 
best known. These recollections span the one hundred years from the eve 
of the Great War to the present, ranging across Europe East and West, the 
Americas, Africa and Asia. Psychoanalysis, philosophy, the gendering 
of private and public life, capital and class formation, the novel past 
and future, geography, and the theory and philosophy of language are 
among the associated areas of intellectual exchange. At the heart of the 
collection, in all its diversity of testimony and interpretation, reflection 
and affirmation, is a critical experience of communism and the tradition 
of Marx.

The extended critical interview is perhaps uniquely flexible as a form, 
by turns tenacious and glancing, elliptical or sustained, combining 
argument and counter-argument, reflection, history and memoir with 
a freedom usually denied to its subjects in conventional articles and 
books. This volume brings together fifteen such interviews from New Left 
Review to illuminate the record of intellectual engagement on the Left in 
the twentieth century and since.

Lives on the Left brings the voices of the intellectual left to a new 
generation of readers. Included here are Georg Lukács, Hedda Korsch, 
Jean-Paul Sartre, Dorothy Thompson, Ernest Mandel, Luciana Castellina, 
Noam Chomsky, David Harvey, João Pedro Stedile, Wang Hui, Giovanni 
Arrighi and others.

May

Politics 

352 pages • 5.5 x 8.25 inche • CQ 36 

Translation rights: New Left Review

Paperback original 
$24.95/£14.99/$31CAN

ISBN-13: 978 1 84467 699 6

“Left-wing in an age in which prospects for the left are so bleak, serious  
in a celebrity culture and thoughtful in a time of instant opinions,  

the NLR remains a necessary publication.” Guardian

“Since its inception, the Review has been an invaluable source of reasoned analysis 
and insight into critical issues of policy, economy, society, and contemporary culture.   

A proud record to carry forward into difficult times ahead.” Noam Chomsky
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Media

320 pages • 6 x 9 inches • CQ 24

Translation rights: Verso

Hardback • $28.95/£16.99/$36CAN

ISBN-13: 978-1-84467-687-3

Praise for Harvest of Empire

“A serious, significant contribution.”  
New York Times Book Review

Praise for Roll Down Your Window

“The best of American journalism.”  
Financial Times

“This book deserves un abrazo grande.”  
Pete Hamill

A landmark narrative history of American media that 
puts race at the center of the story

White News
The Long Fight for Social Justice in the 
American News Media 

JUAN GONZALEZ and JOSEPH TORRES
White News is a sweeping account of the class and racial conflicts in 
American news media, from the first colonial newspaper to the Internet 
age. It chronicles key government decisions that created our nation’s 
system of news, major political battles over the role of the press, and 
the rise of media conglomerates and epoch-defining technologies. The 
book reveals how racial segregation in the media distorted the news 
and unearths numerous examples of how publishers and broadcasters 
actually fomented racial violence through their coverage. And it 
illuminates how Black, Latino, Asian, and Native American journalists 
fought to create a vibrant yet little-known alternative and democratic 
press and then, beginning in the 1970s, forced open the doors of the 
major media companies.

The writing is fast-paced, story-driven and replete with portraits of 
individual journalists and media executives, both famous and obscure, 
the heroes and the villains. It weaves back and forth between the corporate 
battles and government policies that built our segregated media system—
as when Commerce Secretary Herbert Hoover gave a radio license to 
a notorious KKK organization in the nation’s capital—and those who 
rebelled against that system, such as Pittsburgh Courier publisher Robert 
L. Vann, who led a national campaign to get the black-face comedy  
Amos ’n’ Andy off the air.

White News will become the new standard history of American media.

JUAN GONZALEZ is a winner of the George Polk Award for investigative 
reporting and is former president of the National Association of Hispanic 
Journalists. He is the co-host of the nationally syndicated TV and radio 
show Democracy Now and is a columnist for New York’s Daily News. He 
has written several books, including Harvest of Empire and Roll Down 

Your Window. JOSEPH TORRES is the government relations director 
for Free Press, the national media reform organization. Before joining 
Free Press, he was a reporter at the Staten Island Advance. He lives in 
Washington, DC. 

Roll Down Your Window
Pbk • $15/£13/ $18.50CAN
ISBN-13: 978 0 86091 693 2

ALSO AVAILABLE
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The first comprehensive reader on punk and race,  
from The Clash to Bad Brains

White Riot
Punk Rock and the Politics of Race 

Edited by STEPHEN DUNCOMBE  
and MAXWELL TREMBLAY
From The Sex Pistols to Bad Brains, skinheads to afropunks, the punk 
rock movement has been obsessed by race. And yet the connections have 
never been addressed in a comprehensive way. White Riot will become 
the standard study of the subject, and the ultimate reader on the topic 
for punk professors and aficionados alike. The book collects writings 
from leading critics such as Greil Marcus and Dick Hebdige, personal 
reflections from punk pioneers such as Ian Stuart and The Clash’s Paul 
Simenon, and reports on punk scenes from Tunisia to Toronto. Put 
together in an entertaining way to appeal to both students and fans, 
White Riot includes photos, lyrics, and letters as well as articles from a 
wide array of punk rockers, scenesters, and scholars. 

STEPHEN DUNCOMBE is an Associate Professor at New York University 
where he teaches the History and Politics of Media and Culture. He is 
the author of Dream and Notes from Underground, the editor of Cultural 
Resistance Reader, and co-author of The Bobbed Haired Bandit. Maxwell 
Tremblay is a PhD candidate in Philosophy at the New School for Social 
Research in New York. He writes regularly for MaximumRocknRoll and 
plays drums in the band SLEEPiES.
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Praise for Notes from Underground

“At long last, somebody’s got it right. Duncombe does the essential work of cultural 
analysis that neither the national weeklies with their demographic fantasies, nor 
the czars of cultural studies with their determination to locate dissent in daytime 

television, can ever bring themselves to perform.” Tom Frank

Praise for Cultural Resistance Reader

“An impressive book … Duncombe’s pioneering study engages  
some of the elemental issues of our time.” Stuart Ewen

Cultural Resistance Reader
Pbk • $21.95/£14/$29CAN
ISBN-13: 978 1 85984 379 6

ALSO AVAILABLE
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“This is a wondrous book, either to be read at home with a decent map, or carried about  
sur place through areas no tourists bother with.” Adam Thorpe, Guardian

“Hazan wants to rescue individual moments from general forgetting and key sites from the bland homogenisation of 
international city development; he is also a passionate left-wing historian seeking  
to rescue the truth of Paris’s revolutionary past.” Julian Barnes, London Review of Books

“Hazan is all business. He trudges through Paris street by street, quoting what Balzac,  
Hugo, Baudelaire or Kafka said about a particular spot, pointing out where barricades  
were once erected and thieves gathered for drinks.” Donald Morrsion, Financial Times

“This book is both a political and aesthetic delight, uncovering the real mysteries of Paris.”  
Andrew Hussey, author of Paris: The Secret History

A radical guide to Paris through art, literature and 
revolution

N e w  i n  P a p e r b a c k 

The Invention of Paris
A History in Footsteps

ERIC HAZAN
Translated by David Fernbach

The Invention of Paris is a tour through the streets and history of the 
French capital under the guidance of radical Parisian author and 
publisher Eric Hazan. 

Hazan reveals a city whose squares echo with the riots, rebellions and 
revolutions of the nineteenth and twentieth centuries. Combining 
the raconteur’s ear for a story with a historian’s command of the facts, 
he introduces an incomparable cast of characters: the literati, the 
philosophers and the artists—Balzac, Baudelaire, Blanqui, Flaubert, 
Hugo, Maney, and Proust, of course; but also Doisneau, Nerval and 
Rousseau. 

It is a Paris dyed a deep red in its convictions. It is haunted and vitalized 
by the history of the barricades, which Hazan retells in rich detail. The 
Invention of Paris opens a window on the forgotten byways of the capital’s 
vibrant and bloody past, revealing the city in striking new colors. 

ERIC HAZAN is the founder of the publisher La Fabrique and the author 
of several books, including Notes on the Occupation. He has lived in Paris, 
France, all his life.

16 17



A year in the life of the Nobel laureate on the 
anniversary of his death 

N e w  i n  P a p e r b a c k 

The Notebook
José Saramago
With a new preface by Umberto Eco 
Translated by Amanda Hopkinson and Daniel Hahn

Provocative and lyrical, The Notebook records the last year in the life 
of José Saramago. In these pages, beginning on the eve of the 2008 US 
presidential election, he evokes life in his beloved city of Lisbon, revisits 
conversations with friends, and meditates on his favorite authors. Precise 
observations and moments of arresting significance are rendered with 
pointillist detail, and together demonstrate an acute understanding of 
our times. Characteristically critical and uncompromising, Saramago 
dissects the financial crisis, deplores Israel’s bombardment of Gaza, traces 
the ongoing inquiry into the execution of the Brazilian Jean Charles de 
Menezes on the London Underground, and charts the transition from the 
era of George W. Bush to that of Barack Obama. The Notebook is a unique 
journey into the personal and political world of one of the greatest writers 
of our time.

The Portuguese Nobel Laureate José Saramago was a novelist, 
playwright and journalist. His numerous books, including the bestselling 
All the Names, Blindness, and The Cave, have been translated into more 
than forty languages and have established him as one of the world’s most 
influential writers. He died in June 2010.  
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“Beautifully crafted and honest, Saramago’s notebook is elegant in tone and style while  
clearly conveying a legend’s take on our evolving society.” Publishers Weekly

“Fascinating and smart and provocative, and a lot of fun to dip into.” New York Times

“An often sharp, sometimes mischievous, engagement with the world …  
Such shafts of sanity and humour will be missed.” Maya Jaggi, Guardian

“In readably provocative style, with offbeat riffs on his life and writing, on ideas and histories …  
This is a bittersweet delight.” Boyd Tonkin, Independent

“Saramago enjoys picking up a passing thought or an incident and running with it, confident in his political outrage, 
calm in his appreciation of friends, considered in his aphoristic criticism of culture.” Iain Finlayson, The Times
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“A colourful and readable account of Chávez’s background and beliefs.” Financial Times

“Gott is always an interesting, well-informed, and engaging writer.” Foreign Affairs

“Chávez, as Richard Gott’s readable profile makes clear, is no ordinary caudillo.”  
Times Higher Education Supplement

Revealing account of the leader at the forefront of 
Latin America’s socialist revolution

F ully     upd   a t e d  N e w  Ed  i t i on

Hugo Chávez
and the Bolivarian Revolution

Richard Gott
The authorative first-hand account of contemporary Venezuela, Hugo 
Chávez places the country’s controversial and charismatic president in 
historical perspective, and examines his plans and programs. Welcomed 
in 1999 by the inhabitants of the teeming shanty towns of Caracas as their 
potential savior, and greeted by Washington with considerable alarm, 
this former golpista-turned-democrat took up the aims and ambitions 
of Venezuela’s liberator, Simón Bolivar. Now in office for over a decade, 
President Chávez has undertaken the most wide-ranging transformation 
of oil-rich Venezuela for half a century, and dramatically affected the 
political debate throughout Latin America. In this updated edition, 
Richard Gott reflects on the achievements of the Bolivarian revolution, 
and the challenges that lie ahead.

RICHARD GOTT is a former Latin America correspondent and features 
editor for the Guardian. A specialist in Latin American affairs, his books 
include Cuba: A New History, Guerrilla Movements in Latin America, The 
Appeasers (with Martin Gilbert) and Land Without Evil. He is currently 
an honorary research fellow at the Institute for the Study of the Americas 
at the University of London.
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Leading international voices argue for boycott, 
divestment and sanctions against Israel

The Case for Sanctions 
Against Israel
Edited by ROANE CAREY
Preface by NAOMI KLEIN

Israel’s murderous assault on the peace flotilla, and the continuing 
blockade of Gaza, has led many to despair of the official Middle East “peace 
process”—if it ever had been pursued in earnest, it lies in tatters after 
the Second Lebanon War, the Gaza War, and the continuing expansion 
of illegal settlements. Despite the Goldstone Report and numerous UN 
resolutions, the US and EU offer only the mildest rebukes in response 
to IDF actions, and they refuse to dampen the flow of economic and 
military aid to Israel. 

As a result of this ongoing bloodshed and diplomatic deadlock, the 
movement for a boycott, sanctions and divestment (BDS) campaign 
has been building in strength within Israel and Palestine, and is now 
spreading to Europe and the US. This essential intervention considers 
all sides of the argument—including detailed comparisons with the 
South African experience—and has contributions from both sides of the 
Separation Wall, along with a stellar list of international commentators.

Contributors: Talal Asad, Mustafa Barghouti, Dalit Baum, Mirav Amir, 
Joel Beinin, John Berger, Judith Butler, Beshara Doumani, Marc 
Ellis, Neve Gordon, Rema Hammami, Ronald Kasrils, Jamal Khader, 
Mohammed Khatib, Naomi Klein, Ken Loach, Anat Matar, Ilan Pappé, 
Jonathan Pollack, Eyad al-Sarraj, Salim Tamari, Michel Warshavsky, 
Slavoj Žižek. 

ROANE CAREY is the Managing Editor of the Nation, editor of The New 
Intifada and co-editor of The Other Israel. 
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Praise for Twenty Minutes in Manhattan

“After looking at the city through this ambler’s eyes, you’ll never look at a tenement  
building — or a stairwell — the same way again.” Time Out, New York 

“Quirky, erudite and occasionally frustrating in its movement between the personal,  
the political and the physical, every city should have its Michael Sorkin.” Financial Times 

“A wry and illuminating provocation.” San Francisco Chronicle 

“Michael Sorkin’s a congenial, sometimes irascible guide.” Nation 

“His observations about buildings, parks, urban design, and city planning should inspire  
anyone who cares about the future of cities.” Inga Saffron, Philadelphia Inquirer

“I am glad Sorkin doesn’t take the subway: this is the most brilliant epitome of Manhattan ever written.” Mike Davis 

Celebrated radical architect returns with an anthology  
on the politics and culture of architecture

All Over the Map
Writing on Buildings and Cities

Michael Sorkin
All Over the Map is an urgent response to radical changes in contemporary 
architecture and the built environment since 9/11. Characteristically 
polemic, incisive and energetic, these essays explore pressing questions 
of architectural and urban design, and critical issues of public space and 
participation. From New York to New Orleans, the Amazon to Jerusalem, 
Sorkin brings a critical eye to bear on a sweeping range of subjects.

Whether castigating the sorry performance of the architectural avant-
garde post-9/11, considering the nature of place in globalized culture, or 
providing mock instructions for entering a high-security environment, 
these writings make a powerful and provocative case for architecture and 
urban design to re-engage with the lives and societies from which they 
have increasingly become detached.

Michael Sorkin is an award-winning architect and Distinguished 
Professor of Architecture and Director of the Graduate Program in Urban 
Design at the City College of New York. His previous books include The 
Next Jerusalem, After the World Trade Center and Twenty Minutes in 
Manhattan.
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Leading art theorist analyzes the global style in art  
and architecture

The Art-Architecture 
Complex
HAL FOSTER
Hal Foster, author of the acclaimed Design and Crime, argues that a fusion 
of architecture and art has become a defining feature of contemporary 
culture. While architects such as Zaha Hadid and Herzog and de Meuron 
draw on art to reanimate design, architecture has inspired fundamental 
transformations in painting, sculpture and film, which are also explored 
here. The book includes an extensive conversation with Richard Serra. 
At the same time Foster points to a “global style” of architecture, as 
practiced  by Norman Foster, Richard Rogers and Renzo Piano, that 
is analogous to the “international  style”  of Le Corbusier, Gropius 
and Mies—a global style that, more than any art, conveys the look of 
modernity today, both its dreams and its delusions. In these ways Foster 
demonstrates that “the art-architecture complex” is a key indicator of 
broader social and economic trajectories, and in urgent need of analysis 
and debate.

HAL FOSTER is Townsend Martin Professor of Art and Archaeology at 
Princeton University. A coeditor of October magazine and books, he is the 
editor of The Anti-Aesthetic: Essays on Postmodern Culture and author of 
Compulsive Beauty and The Return of the Real. He is the author of Design 
and Crime from Verso.
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Praise for Design and Crime

“Elegant and incisive essays.” Boston Review

“Foster writes with polemical verve and, at times, aphoristic cleverness.” Art in America

“For people who look toward critical theory as a way to out-think the powers that be rather than to 
disguise fuzzy thinking behind hermetic verbiage, Foster makes a lot of sense.” Village Voice

“Foster is spot-on … His ‘radical anamnesis’ is a notably stirring performance …  
exactly the kind of book the design world should want.” Bookforum

Design and Crime 
Pbk • $15.95/£8.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 670 5

ALSO AVAILABLE
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Compelling investigation into the myth and reality of 
working-class life in contemporary Britain

Chavs
The Demonization of the Working Class

Owen Jones
In modern Britain, the working class has become an object of fear and 
ridicule. From Little Britain’s Vicky Pollard to the demonization of Jade 
Goody, media and politicians alike dismiss as feckless, criminalized and 
ignorant a vast, underprivileged swathe of society whose members have 
become stereotyped by one, hate-filled word: chavs.

In this groundbreaking investigation, Owen Jones explores how the 
working class has gone from “salt of the earth” to “scum of the earth.” 
Exposing the ignorance and prejudice at the heart of the chav caricature, 
one based on the media’s inexhaustible obsession with an indigent white 
underclass, he portrays a far more complex reality. Moving through 
Westminster’s lobbies and working-class communities from Dagenham 
to Dewsbury Moor, Jones reveals the increasing poverty and desperation 
of communities made precarious by wrenching social and industrial 
change, and all but abandoned by the aspirational, society-fragmenting 
policies of Thatcherism and New Labour. The chav stereotype, he 
argues, is used by governments as a convenient figleaf to avoid genuine 
engagement with social and economic problems, and to justify widening 
inequality.

Based on a wealth of original research, and wide-ranging interviews with 
media figures, political opinion-formers and workers, Chavs is a damning 
indictment of the media and political establishment, and an illuminating, 
disturbing portrait of inequality and class hatred in modern Britain.

OWEN JONES has worked in the British Parliament as a trade union 
lobbyist and parliamentary researcher. He is currently writing a PhD on 
the history of blue-collar America and the rise of the New Right. He lives 
in London.
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“A figure like Plato or Hegel walks here among us!” Slavoj Žižek 

“An heir to Jean-Paul Sartre and Louis Althusser.” New Statesman

Leading continental philosopher takes on the 
standard bearer of analytical philosophy

Wittgenstein’s  
Anti-Philosophy
ALAIN BADIOU
Translated and introduced by BRUNO BOSTEELS

Alain Badiou takes  on the standard bearer of the “linguistic turn” in  
modern philosophy, and anatomizes  the “anti-philosophy” of Ludwig 
Wittgenstein, in his  Tractatus Logico-Philosophicus. Addressing  the 
crucial moment where Wittgenstein argues that much has to be passed over 
in  silence—showing what cannot be said, after accepting the limits of 
language and  meaning—Badiou argues that this mystical act  reduces 
logic to rhetoric, truth  to an effect of language games, and philosophy 
to a series of esoteric  aphorisms. In the course of his  interrogation of 
Wittgenstein’s anti-philosophy,  Badiou sets out and refines his own 
definitions of the universal truths that  condition  philosophy. Bruno 
Bosteels’ introduction shows that this encounter  with Wittgenstein is 
central to Badiou’s overall project—and that a continuing dialogue with 
the exemplar of anti-philosophy is crucial for contemporary philosophy.

ALAIN BADIOU teaches Philosophy at the École normale supérieure and 
the Collège international de philosophie in Paris. In addition to several 
novels, plays and political essays, he has published a number of major 
philosophical works, including Theory of the Subject, Being and Event, 
and Logics of Worlds. His four recent books The Communist Hypothesis, 
The Meaning of Sarkozy, Ethics, Metapolitics and Polemics are available 
from Verso.

The Meaning of Sarkozy
Pbk • $16.95/£8.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 629 3

The Communist 
Hypothesis
Hbk • $19.95/£12.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 600 2

Pocket Pantheon
Hbk • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 357 5

Polemics
Hbk • $26.95£17.99/$33.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 089 5

Ethics
Pbk • $17.95/£12/$24CAN
ISBN-13: 978 1 85984 435 9

Metapolitics
Pbk • $17.95/£11.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 567 8

Five Lessons on Wagner
Pbk • $26.95/£16.99/$33.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 481 7

ALSO AVAILABLE
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New salvo in Verso’s burgeoning series on 
communism, after Badiou, Žižek and Groys 

The Actuality of 
Communism
Bruno Bosteels
One of the rising stars of US critical theory, Bruno Bosteels discusses 
the new currents of thought represented by figures such as Badiou, 
Rancière and Žižek, who are spearheading the recent revival of interest 
in communism. Bosteels examines this resurgence of communist 
thought through the prism of “speculative leftism”—an incapacity to 
move beyond lofty abstractions and thoroughly rethink the categories 
of masses, classes and state. Debating those questions with writers 
including Roberto Esposito and Alberto Moreiras, Bosteels also provides 
a vital account of the work of the Bolivian Vice President and thinker 
Alvaro García Linera.

Bruno Bosteels, Professor of Spanish at Duke University, is the 
author of Badiou and Politics and Marx and Freud in Latin America. 
He is also the translator of several books by Alain Badiou: Theory of the 
Subject, Can Politics Be Thought? and What Is Antiphilosophy? Essays on 
Nietzsche, Wittgenstein, and Lacan. He currently serves as the General 
Editor of diacritics.
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The Emancipated 
Spectator
Hbk • $23.95/£12.99/$30CAN
ISBN-13: 978 1 84467 343 8

On the Shores of Politics
Pbk • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 85984 577 7

The Future of the Image
Pbk • $16.95/£10.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 297 4

Hatred of Democracy
Pbk • $16.95/£8.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 386 5
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“Rancière’s writings offer one of the few conceptualizations of how we are to continue to resist.” Slavoj Žižek

“In the face of impossible attempts to proceed with progressive ideas within the terms of postmodernist 
discourse, Rancière shows a way out of the malaise.” Liam Gillick

“French philosopher Jacques Rancière is a refreshing read for anyone concerned with what  
art has to do with politics and society.” Art Review

Rancière’s classic essays from the 1970s, as he was 
developing his distinctive method

Staging the People
The Proletarian and His Double

Jacques Rancière
Translated by David Fernbach

These essays from the 1970s mark the inception of the distinctive 
project that Jacques Rancière has pursued across forty years, with 
four interwoven themes: the study of working-class identity, of its 
philosophical interpretation, of “heretical” knowledge and of the 
relationship between work and leisure. For the short-lived journal Les 
Révoltes logiques, Rancière wrote on subjects ranging across a hundred 
years, from the Californian gold rush to trade-union collaboration with 
fascism, from early feminism to the “dictatorship of the proletariat,” from 
the respectability of the Paris Exposition to the disrespectable carousing 
outside the Paris gates. Rancière characteristically combines telling 
historical detail with deep insight into the development of the popular 
mind. In a new Preface, he explains why such “rude words” as “people,” 
“factory,” “proletarians” and “revolution” still need to be spoken.

Jacques Rancière is Emeritus Professor of Philosophy at the 
University of Paris VIII. His books include The Emancipated Spectator, 
The Future of the Image, Hatred of Democracy and On the Shores of Politics 
(all from Verso), The Politics of Aesthetics, Short Voyages to the Land of the 
People and The Nights of Labor.
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A fresh history of the Situationist International  
by the author of A Hacker Manifesto

The Beach Beneath  
the Street
The Everyday Life and Glorious Times of the 
Situationist International

McKenzie Wark
Over fifty years after the Situationist International appeared, they 
continue to influence activists, artists and theorists. From the Invisible 
Committee’s bestselling The Coming Insurrection to Iain Sinclair’s 
psychogeographic explorations, their work is still found to be rich with 
possibilities, yet its breadth and diversity is still unexplored. In the first 
account since Greil Marcus’s Lipstick Traces (1989), McKenzie Wark traces 
the Situationist International’s beginnings in 1950s bohemian Paris up to 
the explosive days of May 1968. This account puts the legendary figure 
of Guy Debord back into the context of the other fascinating figures 
who made up the movement, including Constant, Asger Jorn, Michèle 
Bernstein and Jacqueline De Jong. It treats them as an international 
movement of conflicting passions rather than as a Paris coterie. 
Accessible to those who have only just discovered the Situationists and 
filled with new insights, Wark reconnects their work to new practices in 
communication, built form, and everyday life.

McKenzie Wark is the author of A Hacker Manifesto, Gamer Theory, 50 
Years of Recuperation of the Situationist International and various other 
books. He teaches at the New School for Social Research and Eugene 
Lang College in New York City.
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Praise for The Hacker Manifesto

“This is a perceptive, provocative study, packed to the seams with acute analysis.” Terry Eagleton, Nation

“Wark’s book challenges the new regime of property relations with all the epigrammatic vitality, conceptual  
innovation, and revolutionary enthusiasm of the great manifestos.” Michael Hardt, co-author of Empire

“Infuriating and inspiring in turn, A Hacker Manifesto will spawn a thousand theses,  
and just maybe spawn change.” Mike Holderness, New Scientist

“A Hacker Manifesto will yield some provocative ideas and real challenges to a world in  
which everything is commodified.” Eric J. Iannelli, Times Literary Supplement 
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“A radically honest, uncompromising and often painful deconstruction of the legend of César Chávez, 
Trampling Out the Vintage is one of the long-awaited books of our time. Having spent almost a decade as an 
agricultural worker in California's Pajaro Valley (where he still lives), Bardacke’s account evokes the spirit of 
Steinbeck, resurrecting the true heroes of La Causa - the rank and file fieldworkers - and reminding us that the 
grapes of wrath still remain to be harvested for social justice.” Mike Davis

“There's so much marvelous stuff in Frank Bardacke's book that's simply not been done before. At the book's 
core are the men and women who pick the crops in California’s fields and orchards. Bardacke gives those 
people, mostly seen only in distant fields, a huge presence, one crackling with political vitality: those surges 
the UFW had no idea were coming; those moments when a strike spread like wildfire across the fields. Here are 
the farm workers, their skill and endurance, the world they built among themselves, the ways they shaped the 
history of the UFW. It is their story—refreshingly, sympathetically, and beautifully told— that makes this book 
stand apart and will make it stand forever.” Alex Cockburn

Dramatic new history of César Chávez and the rise and 
fall of the United Farm Workers 

Trampling Out the Vintage
César Chávez and the Two Souls of the  
United Farm Workers

FRANK BARDACKE
The slogan “Yes we can!”—in the form “¡Sí Se Puede!”—predates Obama’s 
2008 presidential campaign by more than four decades. It was the 
coinage of the United Farm Workers’ cofounder César Chávez: a man who 
led his organization to many victories and secured collective bargaining 
rights for California farm workers. A charismatic leader who continues to 
inspire much controversy, Chávez built the United Farm Workers into a 
major force and a voice for the Mexican-American community, previously 
excluded from national politics. 

FRANK BARDACKE is a teacher and labor organizer in Watsonville, CA 
who worked the fields in the Salinas Valley for seven years. He is also the 
author of Good Liberals and Great Blue Herons and a translator of Shadows 
of Tender Fury: The Letters and Communiqués of Subcomandante Marcos 
and the Zapatista Army of National Liberation.
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Magisterial analysis of Europe’s development since  
the end of the Cold War

N e w  i n  p a p e r b a c k

The New Old World
PERRY ANDERSON
The New Old World looks at the history of the European Union, the core 
continental countries within it, and the issue of its further expansion 
into Asia. It opens with a consideration of the origins and outcomes of 
European integration since the Second World War, and how today’s EU 
has been theorized across a range of contemporary disciplines. It then 
moves to more detailed accounts of political and cultural developments 
in the three principal states of the original Common Market: France, 
Germany and Italy. A third section explores the interrelated histories of 
Cyprus and Turkey, which pose a leading geopolitical challenge to the 
Community. The book ends by tracing ideas of European unity from the 
Enlightenment to the present, and analyzing their bearing on the future 
of the Union. The New Old World offers a critical portrait of a continent 
now increasingly hailed as a moral and political example to the world at 
large.

PERRY ANDERSON is the author of, among other books, Spectrum, 
Lineages of the Absolutist State, Passages from Antiquity to Feudalism, 
Considerations on Western Marxism, English Questions, and The Origins 
of Postmodernity; he teaches history at UCLA and is on the editorial board 
of New Left Review.
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“This is a hugely ambitious and panoramic political book, of a sort rarely attempted in our era of quick  
leader biographies and reheated histories of the Second World War.” Andy Beckett, Guardian

“One of the best political, historical and literary essayists of the age.” Times Literary Supplement

“He approaches the EU with the deepest skepticism, and finds much to justify the use of his blade.”  
John Lloyd, Financial Times

“Anderson is among the most insightful and policy-relevant analysts of modern Europe.”  
Andrew Moravcsik, Foreign Affairs

“As insightful, combative and invigorating as its illustrious predecessors.” Mark Mazower, Nation
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“Exhilarating … admirably lucid … Reading about the wild hopes of these early 20th-century pioneers, you 
cannot fail to be moved by the sheer exuberance of their imaginations.” Kathryn Hughes, Guardian

“A revelatory new history.” Bookforum

“Ambitious and eloquent … Rowbotham has a marvellous gift for explication and an eye for the 
illuminating quotation.” Elaine Showalter, Daily Telegraph

“Fascinating … As the 21st century falters forward with faith wars and economic collapse, women need to 
be at the forefront of reimagining our world. This book is a timely reminder that we have been here before.” 
Jeanette Winterson, The Times

Acclaimed exploration of the women who 
revolutionized American and British life

N e w  i n  P a p e r b a c k

Dreamers of a New Day
Women Who Invented the Twentieth Century

Sheila Rowbotham
From the 1880s to the 1920s, a profound social awakening among women 
extended the possibilities of change far beyond the struggle for the vote. 
Amid the growth of globalized trade, mass production, immigration 
and urban slums, American and British women broke with custom and 
prejudice. Taking off corsets, forming free unions, living communally, 
buying ethically, joining trade unions, doing social work in settlements, 
these “dreamers of a new day” challenged ideas about sexuality, 
mothering, housework, the economy and citizenship. 

Drawing on a wealth of research, Sheila Rowbotham has written a 
groundbreaking new history that shows how women created much of the 
fabric of modern life. These innovative dreamers raised questions that 
remain at the forefront of our twenty-first-century lives.

SHEILA ROWBOTHAM is Professor of Gender and Labour History at the 
University of Manchester, and a Fellow of the Royal Society of Arts. Her 
many books include, most recently, the James Tait Black–shortlisted 
Edward Carpenter: A Life of Liberty and Love. She has written for, among 
other newspapers, the Guardian, The Times, the Independent, the New 
Statesman, and the New York Times. She lives in Manchester.
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Darkly humorous architectural guide to the decrepit 
new Britain that neoliberalism built

n e w  i n  p a p e r b a c k

A Guide to the New Ruins of 
Great Britain
Owen Hatherley
Back in 1997, New Labour came to power amid much talk of regenerating 
the inner cities left to rot under successive Conservative governments. 
Over the next decade, British cities became the laboratories of the 
new enterprise economy: glowing monuments to finance, property 
speculation, and the service industry—until the crash.

In A Guide to the New Ruins of Great Britain, Owen Hatherley sets out to 
explore the wreckage—the buildings that epitomized an age of greed and 
aspiration. From Greenwich to Glasgow, Milton Keynes to Manchester, 
Hatherley maps the derelict Britain of the 2010s: from riverside apartment 
complexes, art galleries and amorphous interactive “centers,” to shopping 
malls, call centers and factories turned into expensive lofts. In doing 
so, he provides a mordant commentary on the urban environment in 
which we live, work and consume. Scathing, forensic, bleakly humorous, 
A Guide to the New Ruins of Great Britain is a coruscating autopsy of a 
get-rich-quick, aspirational politics, a brilliant, architectural “state we’re 
in.”

OWEN HATHERLEY is the author of the acclaimed Militant Modernism, a 
defense of the modernist movement. He writes on architecture, urbanism 
and popular culture for Building Design, Frieze, the Guardian and New 
Statesman. He blogs on political aesthetics at nastybrutalistandshort.
blogspot.com. He lives in London.
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“In this angry, fiercely funny book, Owen Hatherley steps forward as the Pevsner of the PFI generation, an 
erudite, urbane guide to the Ballardian wreckage of millennial Britain. Essential reading for anyone who ever 

feels their blood start to boil when they hear the word ‘regeneration’.”  Hari Kunzru, author of My Revolutions

“An exhilarating book. Owen Hatherley brings to bear a quizzing eye, venomous wit, supple prose, refusal to 
curry favour, rejection of received ideas, exhaustive knowledge and all-round bolshiness. This book is as much a 

marker for an era as English Journey and Outrage were.” Jonathan Meades
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N EW   I N  P A P ER  B ACK 

The Total Art of Stalinism
Avant-Garde, Aesthetic Dictatorship, and Beyond

BORIS GROYS
From the ruins of communism, Boris Groys emerges to provoke our interest in 
the aesthetic goals pursued with such catastrophic consequences by its founders. 
Interpreting totalitarian art and literature in the context of cultural history, this 
brilliant essay likens totalitarian aims to the modernists’ goal of producing world-
transformative art. In this new edition, Groys, revisits the debate that the book has 
stimulated since its first publication. 

BORIS GROYS is Professor of Aesthetics, Art History, and Media Theory at the Center 
for Art and Media Technology in Karlsruhe, and since 2005, the Distinguished 
Professor in the Faculty of Arts and Science, NYU. He has published numerous 
books, including The Communist Postscript. 

“The controversial message here is that artists, for all their insights into the 
human condition, can make a hash of society as completely as the most cynical of 
politicians.”  Boston Globe
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N EW   E D I T I O N

Investigating Sex
Surrealist Discussions

Edited by JOSÉ PIERRE
With an Afterword by Dawn Ades

In January 1928, the surrealists initiated their remarkable “researches into sexuality” 
with a series of round-table conversations involving key figures such as André 
Breton, Yves Tanguy, Louis Aragon, Man Ray, Max Ernst and Antonin Artaud. The 
transcripts, in all their bizarre and fascinating detail, are presented here. While there 
is plenty of humor—not all of it intentional—the speakers were trying scrupulously 
to record every aspect of sexual love, cataloguing preferences and positions, quality 
and quantity. This book is a unique historical record of sexual practice and ethics; 
a fundamental text for understanding the surrealist movement and, for all its 
idiosyncrasies, a document that still retains an extraordinary vitality today.

JOSÉ PIERRE was a playwright, novelist and art historian. He belonged to the 
postwar Paris surrealist group that formed around André Breton. He was a member 
of Actual, an archive for the dissemination of the secret history of surrealism.

“These discussions are absolutely fascinating.” Kathy Acker

“The surrealist’s approach to sexuality was original and important … I feel this 
book will amaze us all.” George Melly
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N e w  Ed  i t i on

Karl Marx and World Literature
S. S. Prawer
“Very few men”, said Bakunin, “have read as much, and, it may be added, have read 
as intelligently, as M. Marx.” S. S. Prawer’s highly influential work explores how the 
world of imaginative literature—poems, novels, plays—infused and shaped Marx’s 
writings, from his unpublished correspondence, to his pamphlets and major works. 
In exploring Marx’s use of literary texts, from Aeschylus to Balzac, and the central 
role of art and literature in the development of his critical vision, Karl Marx and 
World Literature is a forensic masterpiece of critical analysis.

Professor S. S. Prawer is Taylor Emeritus Professor of German Language and 
Literature at the University of Oxford, and a Fellow of Queen’s College, Oxford. His 
many books include Caligari’s Children and, most recently, A Cultural Citizen of the 
World: Sigmund Freud’s Knowledge and Use of British and American Writings.

“A landmark in comparative literature in Britain.” George Steiner,  
The Sunday Times
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N EW   E D I T I O N

Albion’s Fatal Tree
Crime and Society in Eighteenth-Century England

DOUGLAS HAY, PETER LINEBAUGH, JOHN G. 
RULE, E. P. THOMPSON and CAL WINSLOW
Leading historians present a fascinating collection of essays on the eighteenth-
century legal system and those who passed through it.

DOUGLAS HAY is Professor in Law and History at York University. His most 

recent book is Criminal Cases on the Crown Side of King’s Bench 1740-1800. PETER 

LINEBAUGH is a Professor of History at the University of Toledo. His books 

include The London Hanged. JOHN G. RULE was Professor of History at the 
University of Southampton until his retirement and is the author of Albion’s People.  

E. P. THOMPSON was an English historian whose many books include The Making 

of the English Working Class. CAL WINSLOW is a Fellow in Environmental Politics 
at UC Berkeley and Director of the Mendocino Institute and co-editor of Rebel Rank 
and File.

“Provocative, full of insights into neglected phases of eighteenth-century social 
history, and at times profound.” J.H. Plumb, Observer
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Balance sheet of the Left in the turbulent Latin  
American continent

The New Mole
Paths of the Latin American Left

Emir Sader
An authoritative discussion of major recent developments in Latin 
American politics, by one of the continent’s leading political thinkers. 
Sader seeks to explain the resurgence of radicalism in the region by 
placing it in historical context, and exploring the theoretical resources 
on which it has drawn. The book is unusual in combining succinct 
judgements with broad chronological and geographical sweep—covering 
a period running from the early twentieth century to the present, and 
embracing the lands from Chile to Mexico. Sader points to areas where 
Latin America can propose new thinking to the world—on indigenous 
questions, for example—and areas where political thought lags behind 
practice, as in Venezuela. He also highlights once more the importance of 
the processes of regional integration under way in Latin America, which 
stand out because they are occurring independently of Washington. The 
book concludes by pointing to the role social, political and ideological 
struggles will play in defining the continent’s trajectory as it exits the 
hegemonic crisis—an optimistic affirmation of agency that is all the 
more convincing for its sobriety.

Emir Sader is Emeritus Professor of Political Science at the University 
of Sao Paolo and Director of the Latin American Social Science Research 
Council (CLACSO).
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Fascinating analysis and account of the decline and 
fall of Western communism by a participant observer

The Tailor of Ulm
A Possible History of Communism

Lucio Magri
Translated by Patrick Camiller

Nineteen years have passed since the Italian Communists’ last Congress 
in 1991, in which the death of their party was decreed. It was a deliberate 
death, accelerated by the desire for a “new beginning.” That new 
beginning never came. In its place is the loss of one of the world’s most 
complex political, organizational and theoretical heritages.

In this detailed and probing work, Lucio Magri, one of the towering 
intellectual figures of the Italian Left, assesses the causes for the demise 
of what was once one of the most powerful and vibrant communist 
parties of the West. The PCI marked almost a century of Italian history, 
from its founding in 1921 to the partisan resistance, the turning point of 
Salerno in 1944 to the de-Stalinization of 1956, the long ’68 to the historic 
compromise, and to the opportunity—missed forever—of democratic 
transformation. 

With rigor and passion, The Tailor of Ulm merges an original and 
enlightening interpretation of Italian communism with the experience 
of a militant “heretic” into a riveting read—capable of broadening our 
insights into contemporary Italy, and the twentieth-century communist 
experience.

Lucio Magri joined the Italian Communist Party in the mid 1950s. In 
1969, he was expelled from the PCI along with the group of dissidents 
who had founded the journal Il manifesto. Active in the independent Left 
and the peace movement over the next two decades, Magri became one 
of the leaders of Rifondazione Comunista in 1991 and the editor of La 
Rivista del manifesto.
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 “The decline and fall [of Italian Communism] is the subject of Magri’s extremely  
shrewd and despondent book … the final cry of someone whose life belongs  

to a world that has gone for ever.” Eric Hobsbawm, London Review of Books

“How should the Left think about the Communist experience today? A founding theorist of  
Il manifesto reflects on the need for critical examination of the past—and the lessons to be  

drawn for the future from the Italian Communist Party’s trajectory.” New Left Review
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N EW   I N  P A P ER  B ACK   

The End of the Revolution	
China and the Limits of Modernity

WANG HUI
Challenging both the bureaucratic one-party regime and the Western neoliberal 
paradigm, China’s leading critic shatters the myth of progress and reflects upon 
the inheritance of a revolutionary past. In this original and wide-ranging study, 
Wang Hui examines the roots of China’s social and political problems, and traces 
the reforms and struggles that have led to the current state of mass depoliticization. 
From the May Fourth Movement to Tiananmen Square, The End of the Revolution 
offers a broad discussion of Chinese intellectual history and society, in the hope of 
forging a new path for China’s future.

WANG HUI is Professor of Chinese Language and Literature at Tsinghua University 
in Beijing and the former editor of Dushu, China’s most influential literary journal. 
He participated in the Tiananmen protest of 1989 and is the author of China’s New 
Order.

“One of China’s leading historians and most interesting and influential public 
intellectuals.” Jeffrey Wasserstrom, LA Times

“An undivided narrative of modern Chinese history.” Guardian
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fully      upd   a t e d  n e w  e d i t i on

A Book of Migrations
Rebecca Solnit
In this acclaimed exploration of the culture of others, Rebecca Solnit travels through 
Ireland, the land of her long-forgotten maternal ancestors. A Book of Migrations 
portrays in microcosm a history made of great human tides of invasion, colonization, 
emigration, nomadism and tourism. Enriched by cross-cultural comparisons with 
the history of the American West, A Book of Migrations carves a new route through 
Ireland’s history, literature and landscape.  

REBECCA SOLNIT is author of, among other books, Wanderlust, A Field Guide to 
Getting Lost, the NBCC award-winning River of Shadows and A Paradise Built In 
Hell. A contributing editor to Harper’s, she writes regularly for the London Review of 
Books and the Los Angeles Times. She lives in San Francisco.

“A brilliant meditation on travel.” New York Times

“Truly exceptional, a paradise for readers.” Kirkus Reviews
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N EW   I N  P A P ER  B ACK   

The Hegel Variations			 
On the Phenomenology of Spirit

FREDRIC JAMESON
In this major new study, the philosopher and cultural theorist Fredric Jameson 
offers a new reading of one of Hegel’s most important and most difficult books: the 
Phenomenology of Spirit.

FREDRIC JAMESON is the Distinguished Professor of Comparative Literature at 
Duke University. 

“Fredric Jameson is America’s leading Marxist critic. A prodigiously energetic 
thinker whose writings sweep majestically from Sophocles to science fiction.”  
Terry Eagleton
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N EW   I N  P A P ER  B ACK 

Citizens to Lords
A Social History of Western Political Thought from 
Antiquity to the Late Middle Ages

ELLEN MEIKSINS WOOD
Ellen Meiksins Wood’s innovative “social history” explores the ideas of canonical 
thinkers, from Socrates to Aquinas, as deeply engaged responses to the social 
conditions and conflicts of their time and place.

ELLEN MEIKSINS WOOD has written many books, including Democracy Against 
Capitalism and, with Verso, The Pristine Culture of Capitalism, The Origin of 
Capitalism, Peasant-Citizen and Slave and Empire of Capital.

“Immensely impressive, bold and erudite … Ellen Meiksins Wood’s conclusions are 
undeniably nuanced, challenging and important.” Caroline Humfress,  
Times Higher Education Supplement 
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N EW   E S S E N T IA  L  Ž I Ž EK   E D I T I O N

Did Somebody Say 
Totalitarianism?
Four Interventions in the (Mis)Use of a Notion

SLAVOJ ŽIŽEK
Totalitarianism has always had a precise strategic function: to guarantee the liberal-
democratic hegemony by dismissing the Leftist critique of liberal democracy as 
the two-faced twin of Right-wing dictatorships. Instead of providing yet another 
systematic exposition of the history of this notion, Žižek looks at totalitarianism in a 
way that Wittgenstein would approve of—finding it a cobweb of family resemblances. 
He reveals the consensus view of totalitarianism, in which it is invariably defined in 
terms of four things: the holocaust as the ultimate, diabolical evil; the Stalinist gulag 
as the alleged truth of the socialist revolutionary project; the recent wave of ethnic 
and religious fundamentalisms to be fought through multiculturalist tolerance; and 
the deconstructionist idea that the ultimate root of totalitarianism is the ontological 
closure of thought. Žižek concludes that the devil lies not so much in the detail but 
in what enables the very designation totalitarian: the liberal-democratic consensus 
itself.
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Revolution at the Gates
Žižek on Lenin: The 1917 Writings

V. I. LENIN/ SLAVOJ ŽIŽEK
Edited, with Foreword and Afterword by Slavoj Žižek

The idea of a Lenin renaissance might well provoke an outburst of sarcastic laughter. 
Marx is OK, but Lenin? Doesn’t he stand for a monumental catastrophe that left an 
indelible mark on all of subsequent history and political thinking? Lenin, however, 
deserves wider consideration than this, and his writings of 1917 are testament to a 
formidable political figure. Žižek puts the 1917 writings in their historical context, 
while his extensive Afterword tackles the key question of whether this man can be 
reinvented in our era of “cultural capitalism.” 

SLAVOJ ŽIŽEK is Senior Researcher at the Institute for Social Studies in Ljubljana. His 

books include The Sublime Object of Ideology, Everything You Always Wanted to Know about 

Lacan (But Were Afraid to Ask Hitchcock), The Plague of Fantasies and The Ticklish Subject. 
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The Sublime Object of Ideology
SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek’s first book, a provocative and original exploration of human agency in a 
postmodern world.

2008 • 272 pages • Pbk • $22.95/£12.99/$25CAN • ISBN-13: 978 1 84467 300 1

The Ticklish Subject
The Absent Centre of Political Ontology

SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek unearths the core of the Cartesian subject to find the indispensable reference 
point for any genuinely emancipatory project.

2008 • 432 pages • Pbk • $26.95/£14.99/$29.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 301 8

The Plague of Fantasies
SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek’s take on the relations between fantasy and ideology, and the deluge of 
pseudo-concrete images surrounding us.

2008 • 272 pages • Pbk • $24.95/£12.99/$25CAN • ISBN-13: 978 1 84467 303 2

The Fragile Absolute
Or, Why Is the Christian Legacy Worth Fighting For?

SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek argues that the subversive core of the Christian legacy forms the foundation 
of a politics of universal emancipation.

2008 • 208 pages • Pbk • $22.95/£12.99/$25CAN • ISBN-13: 978 1 84467 302 5

The Essential Žižek
The First Four  
Available at a special discounted price:
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a Revolutionary Criticism

Radical Thinkers

Fredric Jameson The Cultural Tu

1983–1998
urn Selected Writings on the Postmodern, 

240 pages, ISBN-13: 978-1-84467-351-3 192 pages, ISBN-13: 978-1-84467-353-7 204 pages, ISBN-13: 978-1-84467-350-6 128 pages, ISBN-13: 978-1-84467-349-0

Radical Thinkers

Georg Lukács Lenin A Study on the Unity of 
His Thought

Radical Thinkers

Chantal Mouffe The Democratic Paradox

Radical Thinkers

Gillian Rose Hegel Contra Sociology

Radical Thinkers

Paul Virilio War and Cinema The Logistics 
of Perception

104 pages, ISBN-13: 978-1-84467-352-0 448 pages, ISBN-13: 978-1-84467-355-1 261 pages, ISBN-13: 978-1-84467-354-4 200 pages, ISBN-13: 978-1-84467-346-9

Each volume: Paperback – $15.95 / £8.99 / $20CAN
—

12 Volume set available at the discounted  
price of $149.95 / £85 / $187.50CAN

2,512 pages – 5 × 7.75 inches
ISBN-13: 978-1-84467-392-6
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RADICAL THINKERS : SETS 1, 2 & 3 

SET 1

MINIMA MORALIA
Reflections from Damaged Life
THEODOR ADORNO
256 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $16.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 051 2

FOR MARX
LOUIS ALTHUSSER
272 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 052 9

THE SYSTEM 
OF OBJECTS
JEAN BAUDRILLARD
224 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£9.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 053 6

LIBERALISM 
AND DEMOCRACY
NORBERTO BOBBIO
108 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12/£6/$14CAN
ISBN-13: 978 1 84467 062 8

THE POLITICS 
OF FRIENDSHIP
JACQUES DERRIDA
320 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $19.95/£6.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 054 3

THE FUNCTION 
OF CRITICISM
TERRY EAGLETON
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 055 0

SIGNS TAKEN FOR
WONDERS 
On the Sociology of Literary Forms
FRANCO MORETTI
320 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12/£6/$14CAN
ISBN-13: 978 1 84467 056 7

THE RETURN OF 
THE POLITICAL
CHANTAL MOUFFE
240 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 057 4

SEXUALITY IN THE 
FIELD OF VISION
JACQUELINE ROSE
256 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $15.95/£10.99/$20CAN
ISBN-13: 978 1 84467 058 1

THE INFORMATION
BOMB
PAUL VIRILIO
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 059 8

CULTURE AND
MATERIALISM
RAYMOND WILLIAMS
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $16.95/£9.99/$21CAN
ISBN-13: 978 1 84467 060 4

THE METASTASES 
OF ENJOYMENT
On Women and Causality
SLAVOJ ZIZEK
240 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 061 1

SET 2

INFANCY AND HISTORY 
On the Destruction of Experience
GIORGIO AGAMBEN
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 571 5

POLITICS AND HISTORY 
Montesquieu, Rousseau, Marx
LOUIS ALTHUSSER
192 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 572 2

FRAGMENTS
JEAN BAUDRILLARD
160 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 573 9

LOGICS OF
DISINTEGRATION
Poststructuralist Thought and the
Claims of Critical Theory
PETER DEWS
272 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 574 6

LATE MARXISM
Adorno, Or, The Persistence of the
Dialectic
FREDRIC JAMESON
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 575 3

AESTHETICS AND
POLITICS
ADORNO, BENJAMIN, BLOCH,
BRECHT, LUKÁCS
220 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£7.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 570 8
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EMANCIPATION(S)
ERNESTO LACLAU
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 576 0

ON THE SHORES OF
POLITICS
JACQUES RANCIÈRE
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 577 7

STRATEGY OF
DECEPTION
PAUL VIRILIO
128 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 578 4

POLITICS OF
MODERNISM 
Against the New Conformists
RAYMOND WILLIAMS
208 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 580 7

THE INDIVISIBLE
REMAINDER 
On Schelling and Related 
Matters
SLAVOJ ZIZEK
256 pages • 5 x 7.75 inches
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 581 4

THE POLITICAL
DESCARTES 
Reason, Ideology and the 
Bourgeois Project
ANTONIO NEGRI
352 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 582 1

SET 3

ON IDEOLOGY
LOUIS ALTHUSSER
160 pages • 5 x 7.75 inches  
Paperback • $19.95/£9.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 202 8

SPINOZA AND POLITICS
ÉTIENNE BALIBAR
128 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 205 9

THE PERFECT CRIME
JEAN BAUDRILLARD
160 pages • 5 x 7.75 inches  
Paperback • $19.95/£6.99/$25CAN
ISBN-13: 978 1 84467 203 5

A STUDY ON AUTHORITY
HERBERT MARCUSE
112 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 209 7

OPEN SKY
PAUL VIRILIO
144 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $15.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 208 0

IN THEORY
Nations, Classes, Literatures
AIJAZ AHMAD
368 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 213 4

A REALIST THEORY OF
SCIENCE
ROY BHASKAR
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 204 2

THE EMERGENCE 
OF SOCIAL SPACE
Rimbaud and the Paris Commune
KRISTIN ROSS
176 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 206 6

BETWEEN
EXISTENTIALISM 
AND MARXISM
JEAN-PAUL SARTRE
304 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 207 3

GHOSTLY
DEMARCATIONS
A Symposium on Jacques 
Derrida’s Specters of Marx
DERRIDA, EAGLETON, JAMESON,
NEGRI ET AL.
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£11.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 211 0

WHAT DOES THE 
RULING CLASS DO 
WHEN IT RULES?
State Apparatuses and State Power
Under Feudalism, Capitalism, and
Socialism
GÖRAN THERBORN
288 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $12.95/£6.99/$16CAN
ISBN-13: 978 1 84467 210 3

FOR THEY KNOW NOT
WHAT THEY DO
Enjoyment as a Political Factor
SLAVOJ ZIZEK
320 pages • 5 x 7.75 inches 
Paperback • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 212 7
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CULTURAL STUDIES
NEW EDITION
The Cultural Front
The Laboring of American 
Culture in the Twentieth Century
MICHAEL DENNING
Spawned by the Popular Front of the 
Communist Party, an extraordinary 
upsurge beginning in the 1930s 
swept across every aspect of high and 
popular art in the US.
November 2010 · 576 pages  
Pbk · $29.95/£20.00/$37.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 464 0

ECONOMICS
NEW UPDATED EDITION
Meltdown
The End of the Age of Greed
PAUL MASON
Fully updated new edition of an 
acclaimed report on the global 
financial crisis.
September 2010 · 288 pages  
Pbk · $14.95/£8.99/$18.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 653 8

EDUCATION

Lockdown High
When the Schoolhouse 
Becomes a Jailhouse
ANNETTE FUENTES
Riveting report on the overblown 
fear of violence that turns American 
schools into prisons and students 
into suspects.
March 2011 · 320 pages  
Hbk · $26.95/£20.00/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 681 1

FICTION
NEW IN PAPERBACK
Night of the Golden 
Butterfly
TARIQ ALI
The final volume in Tariq Ali’s 
acclaimed cycle of historical novels.
August 2010 · 288 pages  
Pbk · $15.95/£7.99/$20.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 654 5

FICTION

The Art of  
Asking Your  
Boss for a Raise
GEORGES PEREC
Darkly funny, never before 
published account of the office 
worker’s mindset by celebrated 
novelist.
March 2011 · 128 pages   
Hbk · $18.95  
ISBN-13: 978 1 84467 419 0

HISTORY

The American 
Crucible
Slavery, Emancipation and 
Human Rights
ROBIN BLACKBURN
A landmark history of the rise, 
abolition, and legacy of slavery in 
the New World.
March 2011 · 448 pages   
Hbk · $34.95/£20.00/$43.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 569 2

HISTORY

Who Is Rigoberta 
Menchú?
GREG GRANDIN
Leading radical historian 
investigates the accusations made 
against the author of bestselling 
memoir I, Rigoberta Menchú.
February 2011 · 224 pages
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 458 9
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 452 7

HISTORY
NEW UPDATED EDITION
Damming the Flood
Haiti, Aristide and the Politics 
of Containment
PETER HALLWARD
A riveting exposé of the US-led 
destruction of democratic 
government in Haiti.
November 2010 · 512 pages  
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 466 4

HISTORY

On the Nation and the 
“Jewish People”
SHLOMO SAND and 
ERNEST RENAN
The author of the bestselling The 
Invention of the Jewish People 
introduces two classic texts by a 
founding figure in the study of 
nationalism.
November 2010 · 128 pages 
Pbk · $14.95/£9.99/$18.50CAN  ISBN-13: 978 1 84467 462 6  
Hbk · $95.00/£50.00/$118.50CAN  ISBN-13: 978 1 84467 659 0

HISTORY
NEW IN PAPERBACK
Israel and Palestine 
Reappraisal, Revisions, 
Refutations
AVI SHLAIM
Acclaimed reflections on the causes 
and consequences of the Israel-
Palestine conflict.
October 2010 · 416 pages  
Pbk · $22.95/£10.99/$28.50CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 656 9

MEDIA

Words and Money
ANDRÉ SCHIFFRIN
A publishing luminary analyzes the 
crisis of the media and considers the 
alternatives.
November 2010 · 144 pages  
Hbk · $23.95/£12.99/$30.00  
ISBN-13: 978 1 84467 680 4

MEMOIR

Mother Country
Memoir of an Adopted Boy
JEREMY HARDING
A revelatory true story about 
adoption, secrets and the need to 
belong.
October 2010 · 240 pages  
Pbk · $14.95  
ISBN-13: 978 1 84467 657 6

MEMOIR

The Letters of  
Rosa Luxemburg
ROSA LUXEMBURG 
Edited by ANNELIES 
LASCHITZA, GEORG ADLER 
and PETER HUDIS
Letters from the heroic German 
revolutionary to her comrades, friends 
and lovers.
February 2011 · 512 pages 
Hbk · $39.95/£25.00/$50.00  
ISBN-13: 978 1 84467 453 4

PHILOSOPHY

Five Lessons  
on Wagner
ALAIN BADIOU 
With an Afterword  
by SLAVOJ ŽIŽEK
Leading radical intellectual  
tackles the many controversial 
interpretations of Wagner’s  
work.
October 2010 · 256 pages 
Hbk · $100.00/£60.00/$125.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 456 5
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 481 7

PHILOSOPHY
NEW EDITION
America
JEAN BAUDRILLARD 
Introduction by  
GEOFF DYER
France’s leading philosopher of 
postmodernism took to the freeways to 
produce a collection of traveler’s tales 
from the land of hyperreality.
September 2010 · 160 pages 
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 682 8

PHILOSOPHY

Representing Capital
A Reading of Volume One
FREDRIC JAMESON
Radical rereading of Marx’s central 
work by the prolific cultural theorist 
and philosopher.
February 2011 · 176 pages  
Hbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 454 1

PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
Valences of the 
Dialectic
FREDRIC JAMESON
A comprehensive analysis of the 
philosophy of the dialectic by the 
doyen of cultural criticism.
October 2010 · 640 pages  
Pbk · $29.95/£16.99/$37.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 463 3

PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
From Marxism to 
Post-Marxism?
GÖRAN THERBORN
A comprehensive history of the 
development of Marxist theory by a 
major social theorist.
November 2010 · 208 pages  
Pbk · $18.95/£9.99/$23.50CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 630 9
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PHILOSOPHY

The Idea of 
Communism
Edited by SLAVOJ ŽIŽEK 
and COSTAS DOUZINAS
All-star cast of radical intellectuals 
discuss the continued importance of 
communism.
November 2010 · 240 pages 
Pbk · $26.95/£14.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 459 6
Hbk · $95.00/£55.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 455 8

POLITICS

The Obama Syndrome
Surrender at Home, War 
Abroad
TARIQ ALI
Merciless dissection of Obama’s 
overseas escalation and domestic 
retreat.
October 2010 · 168 pages  
Hbk · $16.95/£9.99/$21.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 449 7

POLITICS
New Edition
A Seventh Man
JOHN BERGER  
and JEAN MOHR
John Berger introduces a new 
edition of his seminal study of 
migrant workers, illustrated by 
photographer Jean Mohr.
October 2010 · 256 pages  
Pbk · $19.95/£9.99/$25.00CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 649 1

POLITICS

The Oil Road
A Journey to the Heart of the 
Energy Economy
JAMES MARRIOTT and 
MIKA MINIO-PALUELLO
Journey along controversial Central 
Asian pipeline becomes a profound 
exploration of the oil economy.
March 2011 · 256 pages ·  
Hbk · $24.95/£14.99/$31.00CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 646 0

POLITICS

Revolutions  
of 1848
Political Writings  
Volume One
KARL MARX
Edited and introduced by  
David Fernbach with preface by 
TARIQ ALI.
August 2010 · 368 pages 
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN · 
ISBN-13: 978 1 84467 603 3
Hbk · $80.00/£50.00/$100.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 604 0

POLITICS

Surveys from Exile
Political Writings  
Volume Two
KARL MARX
Edited and introduced by David 
Fernbach with preface by TARIQ 
ALI.
August 2010 · 384 pages 
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 607 1
Hbk · $80.00/£50.00/$100.00CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 608 8

POLITICS

The First International  
and After
Political Writings  
Volume Three
KARL MARX
Edited and introduced by  
David Fernbach with preface by 
TARIQ ALI.
August 2010 · 416 pages 
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 605 7
Hbk · $80.00/£50.00/$100.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 606 4

POLITICS

Marx’s Political  
Writings
3 Volume Set
KARL MARX
All three volumes of the key essays  
and texts on politics and history 
available at a discounted price.
August 2010 · 1200 pages 
Pbk · $50.00/£30.00/$62.50CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 609 5
Hbk · $200.00/£125.00/$243.50CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 610 1

POLITICS

The “S” Word
A Short History of an 
American Tradition … 
Socialism
JOHN  NICHOLS
Short, sharp, irreverent rejoinder to 
right-wing red-baiting.
November 2010 · 176 pages  
Pbk · $17.95/£9.99/$22.50CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 679 8

POLITICS

Dispatches from the 
Dark Side
On Torture and the  
Death of Justice
GARETH PEIRCE
Acclaimed human-rights lawyer 
examines the British government’s 
complicity in torture.
October 2010 · 208 pages   
Pbk · $19.95/£9.99/$18.50CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 619 4

POLITICS

The Case for 
Withdrawal from 
Afghanistan
EDITED BY NICK TURSE
Leading commentators examine 
the Afghan debacle and its parallels 
with previous British and Soviet 
occupations.
December 2010 · 208 pages   
Hbk · $14.95/£9.99/$20.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 451 0

POLITICS

The Pope is  
Not Gay!
ANGELO QUATTROCCHI
Provocative exploration of 
Pope Benedict XVI’s stance on  
homosexuality.
September 2010 · 192 pages  
Pbk · $16.95/£8.99/$21.00CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 474 9

POLITICS

The Verso Book  
of Dissent
From Spartacus to the  
Shoe-Thrower of Baghdad
VERSO BOOKS
A sparkling anthology of revolt 
and resistance to orthodoxy and 
repression.
October 2010 · 432 pages  
Pbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 448 0

POLITICS

Lesser Evils
Scenes of Humanitarian 
Violence from Arendt to Gaza
EYAL WEIZMAN
Groundbreaking exploration of 
the philosophy underpinning 
Western humanitarian and military 
intervention.
March 2011 · 224 pages   
Hbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 647 7

SOCIOLOGY

Rebel Rank and File
Labor Militancy and Revolt From 
Below During the Long 1970s
Edited by AARON BRENNER, 
ROBERT BRENNER and  
CAL WINSLOW
The hidden story of insurgency from 
below against employers and union 
bureaucrats in the late 1960s and 1970s.
November 2010 · 320 pages 
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 174 8
Hbk · $95.00/£60/$119.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 173 1

TRAVEL
NEW IN PAPERBACK
Night Haunts
A Journey through the 
London Night
SUKHDEV SANDHU
A beautifully designed, brilliantly 
imagined journey into the dark heart 
of twenty-first-century London.
September 2010 · 160 pages   
Pbk · $14.95/£7.99/$18.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 655 2

Radical Thinkers Classics
4 volume set at a discounted price
November 2010 · 1036 pages  
Hbk · $74.95/£45/$93.50CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 665 1

Minima Moralia
Reflections from Damaged Life
THEODOR ADORNO
November 2010 · 256 pages 
Hbk · $24.95/£14.99/$31CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 661 3

For Marx
LOUIS ALTHUSSER
November 2010 · 256 pages
Hbk · $24.95/£14.99/$31CAN   
ISBN-13: 978 1 84467 662 0

Aesthetics and Politics
ADORNO, BENJAMIN, BLOCH,  
BRECHT, LUKACS et al.
November 2010 · 256 pages
Hbk · $24.95/£14.99/$31CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 664 4

Culture and Materialism
RAYMOND WILLIAMS
November 2010 · 256 pages
Hbk · $24.95/£14.99/$31CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 663 7

Recently Published

44 45

Radical Thinkers
Classic Editions — November

Minima Moralia: Reflections 
from Damaged Life
Theodor Adorno
A masterpiece built from aphorisms 
and reflections, shifting in register from 
personal experience to the most general 
theoretical problems.  
“A classic of twentieth century thought 
… whose translation is by far the best yet 
done of any work of Critical Theory.” Times 
Literary Supplement
256 pages – 5 × 7.75 inches
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN
978-1-84467-661-3

For Marx 
Louis Althusser
A milestone in postwar Marxist thought, 
containing Althusser’s influential 
arguments on the epistemological break 
and anti-humanism. 
“Louis Althusser influenced so many 
discourses, actions and existences by 
the radiant and provocative force of his 
thought.” Jacques Derrida
256 pages – 5 × 7.75 inches
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN 
978-1-84467-662-0

Aesthetics and Politics
Adorno, Benjamin, Bloch, 
Brecht, Lukács
The most remarkable aesthetic debates 
in European cultural history, with an 
afterword by Fredric Jameson.  
“This is vital reading for anyone concerned 
with the relationship between art and 
socialism.” Philosophy
256 pages – 5 × 7.75 inches 
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN 
978-1-84467-664-4

Culture and Materialism 
Raymond Williams
A comprehensive introduction to the work 
of one of the major intellectuals of the 
twentieth century. 
“Williams is the Western thinker who, 
along with Antonio Gramsci, has done 
most to enlarge our understanding of the 
political complexities of culture.” Village 
Voice
256 pages – 5 × 7.75 inches
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN
978-1-84467-663-7

Radical Thinkers Classic Editions is a selection of Verso’s leading 
titles, celebrating forty years of New Left Books and Verso. Hardback 
and embossed with foil, these are essential new editions of the 
highlights from four decades of uncompromising, radical publishing. 

Louis Althusser For Marx

Theodor Adorno, Walter Benjamin, Ernst 
Bloch, Bertold Brecht, Georg Lukács 
Aesthetics and Politics

Fredric Jameson Afterword

Theodor Adorno Minima Moralia 
Reflections from Damaged Life

Raymond Williams Culture and 
Materialism

4 Volume set available at the discounted 
price of $74.95 / £45 / $93.50CAN
1,036 pages – 5 × 7.75 inches 
978-1-84467-665-1
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from Damaged Life
Theodor Adorno
A masterpiece built from aphorisms 
and reflections, shifting in register from 
personal experience to the most general 
theoretical problems.  
“A classic of twentieth century thought 
… whose translation is by far the best yet 
done of any work of Critical Theory.” Times 
Literary Supplement
256 pages – 5 × 7.75 inches
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN
978-1-84467-661-3

For Marx 
Louis Althusser
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containing Althusser’s influential 
arguments on the epistemological break 
and anti-humanism. 
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the radiant and provocative force of his 
thought.” Jacques Derrida
256 pages – 5 × 7.75 inches
Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN 
978-1-84467-662-0

Aesthetics and Politics
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Brecht, Lukács
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afterword by Fredric Jameson.  
“This is vital reading for anyone concerned 
with the relationship between art and 
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Hardback – $24.95 / £14.99 / $31CAN 
978-1-84467-664-4
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This essential new series features classic texts by key figures who took 
center stage during a period of insurrection. Each book is introduced by a 
major contemporary radical writer who shows how these incendiary words still 
have the power to inspire, to provoke and maybe to ignite new revolutions …

Classic 
revolutionary 
writings set 
ablaze by today’s 
radical writers
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Sheila Rowbotham  
presents MARY  
WOLLSTONECRAFT
A VINDICATION OF THE 
RIGHTS OF WOMAN
Pbk • $15.95/£8.99/$20CAN 
ISBN-13: 978 1 84467 446 6

Wu Ming presents  
THOMAS MÜNTZER 
SERMON TO THE 
PRINCES
Pbk • $15.95/£8.99/$20CAN  
ISBN-13: 978 1 84467 320 9

Peter Linebaugh 
presents THOMAS 
PAINE
THE RIGHTS OF MAN  
and COMMON SENSE
Pbk • $14.95/£7.99/$16.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 380 3

Jean-Bertrand 
Aristide presents 
TOUSSAINT 
L’OUVERTURE
THE HAITIAN 
REVOLUTION
Pbk • $14.95/£7.99/$16.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 261 5

Slavoj Žižek  
presents TROTSKY
TERRORISM AND 
COMMUNISM
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 178 6

Michael Hardt 
presents THOMAS 
JEFFERSON 
THE DECLARATION OF 
INDEPENDENCE
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 157 1

Slavoj Žižek  
presents MAO
ON PRACTICE AND 
CONTRADICTION
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 587 6

Walden Bello  
presents  
HO CHI MINH
DOWN WITH 
COLONIALISM!
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
BN-13: 978 1 84467 177 9

Hugo Chávez 
presents SIMÓN 
BOLÍVAR
THE BOLIVARIAN 
REVOLUTION
Pbk • $14.95/£7.99/$16.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 381 0

Tariq Ali presents  
CASTRO
THE DECLARATIONS  
OF HAVANA
Pbk • $14.95/£7.99/$16.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 156 4

Slavoj Žižek 
presents 
ROBESPIERRE
VIRTUE AND TERROR
Pbk • $16.95/£8.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 584 5

Terry Eagleton  
presents JESUS 
CHRIST
THE GOSPELS
Pbk • $14.95/£7.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 176 2

Geoffrey Robertson 
presents THE 
LEVELLERS
THE PUTNEY DEBATES
Pbk • $14.95/£8.99/$18.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 175 5

THE  
REVOLUTIONS  
SET
Get the first  
13 books in  
the series  
at a reduced  
price.
13 volumes Pbk  
$170/£90/$187.50CAN
ISBN-13: 978 1 84467 447 3

Tony Benn presents GERRARD WINSTANLEY 
A COMMON TREASURY
March • History • 160 pages • 5 x 7.75 inches • Translation rights: Verso 
Paperback • $15.95/£8.99/$20CAN • ISBN-13: 978 1 84467 595 1 • CQ 36
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The Communist Hypothesis                   The Islam Quintet

The Communist Hypothesis
ALAIN BADIOU
Since Alain Badiou first formulated the “communist 
hypothesis” it has become a concept that has acted as a 
reorienting focus for the Left. This book includes the key 
texts on the hypothesis.
“A figure like Plato or Hegel walks here among us!”  
Slavoj Žižek
“An heir to Jean-Paul Sartre and Louis Althusser.”  
New Statesman
June 2010 · 288 pages 
Hbk · $19.95/£12.99/$25.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 600 2

NEW IN PAPERBACK
The Meaning of Sarkozy
ALAIN BADIOU
A trenchant and witty dissection of the French political 
scene — including the first statement of the “communist 
hypothesis.”
“Magnificently stirring … a characteristically lucid 
polemic from a philosopher who is far from willing to 
abandon humanity to the vicissitudes of so-called global 
capitalism.” Mark Fisher, Frieze
“Enjoyably bilious.” Steven Poole, Guardian
June 2010 · 128 pages 
Pbk · $16.95/£8.99/$21.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 629 3

The Communist Postscript
BORIS GROYS
Provocative essay on the relationship between 
communism, philosophy and language.
“A timely intervention in present debates about the 
legacy of communism ... a provocative addition to Groys’ 
brilliantly paradoxical body of work, and deserves to be 
read in a suitably contrary frame of mind.” Brian Dillon, 
Art Review 
January 2010 · 160 pages 
Hbk · $19.95/£12.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 430 5

The Idea of Communism
EDITED BY SLAVOJ ŽIŽEK AND COSTAS 
DOUZINAS
All-star cast of radical intellectuals discuss the continued 
importance of communism — from the 2009 Birkbeck 
conference.
Contributors: Alain Badiou, Judith Balso, Bruno Bosteels, 
Susan Buck-Morss, Costas Douzinas, Terry Eagleton, Peter 
Hallward, Michael Hardt, Jean-Luc Nancy, Antonio Negri, 
Jacques Rancière, Alessandro Russo, Alberto Toscano, 
Gianni Vattimo, Slavoj Žižek
October 2010 · 240 pages 
Pbk · $26.95/£14.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 459 6
Hbk · $95.00/£55.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 455 8

First as Tragedy, Then as Farce
SLAVOJ ŽIŽEK 
From the tragedy of 9/11 to the even more terrifying farce 
of the financial meltdown — plus a defense of Badiou’s 
communist hypothesis.
“Žižek, a Marxist, writes with passion and an aphoristic 
energy that is spellbinding… a great provocateur and an 
immensely suggestive and even dashing writer.” LA Times 
“Electrifying.” Guardian
2009 · 168 pages 
Pbk · $12.95/£7.99/$16.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 428 2

THE ISLAM QUINTET
THE ACCLAIMED SEQUENCE  
OF NOVELS BY TARIQ ALI

Shadows of the Pomegranate Tree
Islam Quintet 1
TARIQ ALI
“Tariq Ali captures the humanity and splendour of 
Muslim Spain ... an enthralling story, unravelled with 
thrift and verve. Shadows of the Pomegranate Tree 
is quizzical as well as honest, informative as well as 
enjoyable, real history as well as fiction ... a book to be 
relished and devoured.” Independent
1999 · 250 pages  
Pbk · $15.00/£10.00/$22.00CAN · ISBN-13: 978 0 86091 676 5

The Book of Saladin
Islam Quintet 2
TARIQ ALI
“Grippingly well told, brilliantly paced, remarkably 
convincing in its historical depiction of a fateful 
relationship, a narrative for our time, haunted by distant 
events and characters who are closer to us than we 
dreamed.” Edward Said
1999 · 384 pages  
Pbk · $15.00/£10.00/$22.00CAN · ISBN-13: 978 1 85984 231 7

The Stone Woman
Islam Quintet 3
TARIQ ALI
“Tales of anguish, longing, lust and love all find their 
way to The Stone Woman—Ali paints a vivid picture of a 
fading world.” New York Times Book Review
2001 · 288 pages  
Pbk · $12.00/£8.00/$18.00CAN · ISBN-13: 978 1 85984 364 2

A Sultan in Palermo
Islam Quintet 4
TARIQ ALI
“A marvellously paced and boisterously told novel of 
intrigue, love, insurrection and manipulation.” Guardian
2006 · 240 pages  
Pbk · $15.95/£7.99/$21.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 101 4

NEW IN PAPERBACK
Night of the Golden Butterfly
Islam Quintet 5
TARIQ ALI
“Wonderfully exuberant and mischievous … [a] jewel  
box of a novel” Aamer Hussein, Independent
“A humdinger of a book, full of energy, intelligence and 
bite.” Hilary Spurling, Daily Mail 

2010 · 288 pages  
Pbk · $15.95/£7.99/$20.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 654 5
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Bestsellers: Global Economic Theory

The Long 
Twentieth 
Century
Money, Power  
and the Origins  
of Our Times
GIOVANNI 
ARRIGHI
A comprehensive 
analysis of the 
development of world 
capitalism over the 
millennium.
“A vivid, fact-filled exposé of the cyclical 
monetary forces that surge through human 
society.” Observer Review 
2010 · 432 pages 
Pbk · $26.95/£14.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 304 9
Hbk · $110.00/£60.00/$121.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 321 6

The Economics 
of Global 
Turbulence
ROBERT BRENNER
Acclaimed, 
commanding survey 
of the world economy 
from 1950s to  
the present.
“A brilliant economic 
overview of the world’s 
current economic 
state.” Nation
“Those pondering whether skidding share 
prices herald the big one ought to turn for 
enlightenment to the latest production of Robert 
Brenner.” Dan Atkinson, Guardian
2009 · 384 pages  
Hbk · $35/£25/$43.50CAN · ISBN-13: 978 1 85984 730 5

The Limits  
to Capital
DAVID HARVEY
Insightful exposition 
and development 
of Marx’s critique of 
political economy. 
Harvey updates his 
classic text with a 
discussion of the 
turmoil in world 
markets today.
“A magisterial work.” 
Fredric Jameson
2007 · 478 pages  
Pbk · $34.95/£17.99/$43.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 095 6

NEW IN 
PAPERBACK
Adam Smith  
in Beijing 
Lineages of the 
Twenty-First 
Century
GIOVANNI 
ARRIGHI
Acclaimed exploration 
of China’s emergence 
as the most dynamic 
center of current 
economic expansion.
“This book is an impressive result.”  
Economic and Political Weekly
“Arrighi is a student of the French historian 
Fernand Braudel, and the book has the range 
and ambition of Braudel’s work.”  
Financial Times
2009 · 432 pages  
Pbk · $25.95/£14.99/$28.50CAN  ·  ISBN-13: 978 1 84467 298 1

The Boom and 
the Bubble
The US in the 
World Economy
ROBERT 
BRENNER
A comprehensive 
account of the 
crisis gripping 
contemporary global 
capitalism.
“The best financial 
history of the period yet.”  
Jeff Medrick, New York Times
“An uncanny ability to map the future ...  
his conviction that the financial bubble that 
sustained the US economy around the end of the 
century would be exposed as corrupt as well as 
misguided has now been proved right.” Charles 
Leadbetter, New Statesman
2003 · 304 pages 
Pbk · $16.00/£11.00/$23.00CAN · ISBN-13: 978 1 85984 483 0

 
A Companion 
to Marx’s 
Capital
DAVID HARVEY
The radical 
geographer guides us 
through the classic 
text of political 
economy.
“David Harvey 
provoked a revolution 
in his field and has 
inspired a generation 
of radical intellectuals. Read this book.”  
Naomi Klein
February 2010 · 320 pages  
Pbk · $19.95/£10.99/$25.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 359 9

Age Shock
How Finance Is 
Failing Us
ROBIN 
BLACKBURN
A searing look at 
the fiscal crisis of 
an aging society, 
corporate corruption, 
fund skimming and 
tax breaks, with new 
proposals for pension 
provision.
2008 · 336 pages
Hbk · $34.95/£19.99/$43.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 013 0

Meltdown
The End of the  
Age of Greed
PAUL MASON
Fully updated 
new edition of an 
acclaimed report on 
the global financial 
crisis.
 “A page turning 
account — Mason is 
refreshingly clear-
eyed — and angry.” 
Will Hutton, Guardian 
“What people need is a reliable guide to the 
financial crisis … Meltdown is the book they are 
looking for.” John Gray, New Statesmen
2010 · 288 pages  
Pbk · $14.95/£8.99/$18.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 653 8

Contours  
of Descent 
US Economic 
Fractures and the 
Landscape of  
Global Austerity
ROBERT POLLIN
Meticulous dissection 
of the neoliberal 
economics of the 
Clinton and Bush 
administrations.
“An unsparing 
scrutiny of Clintonomics ... Pollin doesn’t shirk 
questions; he offers answers that steer past easy 
rhetorical flourishes about trade protections.” 
Nation 
“Robert Pollin’s readable and sharply argued book 
is an excellent guide to the reality of recent US 
economic policy and its global implications.” 
Andrew Glyn, Oxford University
2005 · 274 pages  
Pbk · $18.00/£9.99/$25.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 534 0



World History Series

The Making of  
New World Slavery
From the Baroque to the Modern, 
1492–1800
ROBIN BLACKBURN
This acclaimed work documents the rise  
of slavery.
“A magnificent work of contemporary 
scholarship.” Eric Foner, Nation
“Sombre, dark and masterly.”  
Linda Colley, Independent on Sunday
August 2010 · 608 pages 
Pbk · $29.95/£19.99/$37.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 631 6
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 632 3 
 
 

The Coming of the Book
The Impact of Printing, 1450–1800
LUCIEN FEBVRE AND  
HENRI-JEAN MARTIN
The much-praised history of the 
development of the printed word.
“It ranks easily among the most 
consequential works of recent French 
scholarship.” Times Literary Supplement
“It is one of the most exciting  
scholarly books ever written on printing 
… This book is serious work — marvellously rich and 
stimulating.” Hugh Trevor-Roper, Sunday Times
August 2010 · 384 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 633 0
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 634 7

The Persistence  
of the Old Regime
Europe to the Great War
ARNO MAYER
A compelling history of WWI to WWII.
“A seminal work — extremely 
challenging. The historical and political 
implications of the ‘Mayer thesis’ will 
be widely discussed in years to come — 
certainly not only by specialists.” Carlo 
Ginzburg
August 2010 · 370 pages 
Pbk · $26.95/£16.99/$33.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 631 6
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 636 1

The Overthrow of  
Colonial Slavery
1776–1848
ROBIN BLACKBURN
Classic study of slavery and abolition.
“One of the finest studies of slavery and 
abolition to appear in many years.” Eric 
Foner, Dissent
“Blackburn’s highly intelligent and 
well-written book is a substantial 
contribution. In this story the central 
event is the French Revolution.”  
Victor Kiernan, London Review of Books
March 2011 · 560 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 475 6
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 476 3

A History of Gold  
and Money
1450–1920
PIERRE VILAR
Comprehensive account of the role of 
gold and money in Western society.
“A work of sweeping scholarship, it is 
impressive and welcome in English.” 
Economist
“One of the greatest historians of the 
twentieth century.” Guardian
March 2011 · 368 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 477 0
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 478 7

The Meaning of the  
Second World War
ERNEST MANDEL
Readable and richly detailed history  
of WWII.
“One of the most creative and 
independent-minded revolutionary 
Marxists of the post-war world.” 
Guardian

March 2011 · 212 pages 
Pbk · $24.95/£16.99/$31.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 479 4
Hbk · $95.00/£60.00/$118.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 480 0
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Bestsellers: Israel-Palestine

The 
Punishment 
 of Gaza
GIDEON LEVY
The story behind 
Israel’s assault on 
Gaza, by the acclaimed 
Ha’aretz journalist.
“Gideon Levy’s 
passionate and 
revealing account 
is an eloquent, even 
desperate, call to bring 
this shocking tragedy to an end, as can easily be 
done.” Noam Chomsky
“An Israeli dedicated to saving his country’s 
honour.” Nick Lezard, Guardian
2010 · 160 pages  
Pbk · $15.95/£8.99/$20.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 601 9

2ND EDITION
Image and 
Reality of the 
Israel-Palestine 
Conflict
NORMAN G. 
FINKELSTEIN
Highly acclaimed 
study on popular 
and scholarly 
representations of 
the Israel-Palestine 
conflict.
“The most revealing study of the background of 
the conflict.” Noam Chomsky
“Both an impressive analysis of Zionist ideology 
and a searing but scholarly indictment of Israel’s 
treatment of the Arabs since 1948.” London 
Review of Books
2008 · 290 pages  
Pbk · $23.95/£15.00/$28.50CAN · ISBN-13: 978 1 85984 442 7
 

A Child in 
Palestine
The Cartoons of  
Naji al-Ali
NAJI AL-ALI
First collection by 
leading Palestinian 
political cartoonist, 
introduced by the 
author of Palestine.
“This is a ground-
breaking book. For 
the first time, Western 
readers are beckoned into Palestinian lives by 
the graphic warmth, inspiration and horror of 
the cartoonist Naji al-Ali, whose iconic Hanthala 
is our witness and conscience, imploring, rightly, 
that we never forget.” John Pilger
“Visionary … it will introduce British readers to 
al-Ali’s formidable talent.”  
Michel Faber, Guardian
2009 · 128 pages  
Pbk · $19.95/£10.99/$25.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 365 0

NEW IN 
PAPERBACK
Israel and 
Palestine 
Reappraisal, 
Revisions, 
Refutations
AVI SHLAIM
Acclaimed reflections 
on the causes and 
consequences of 
the Israel-Palestine 
conflict.
“Everyone interested in the Israeli-Palestinian 
conflict — general readers and academics alike 
— will want to consult this book.” Choice
“Wonderful … not often today do we find 
historians who are this honest and this bleak 
and this able to express truth so simply.” Robert 
Fisk, Independent
2010 · 416 pages 
Pbk · $22.95/£10.99/$28.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 656 9

Beyond 
Chutzpah
On the Misuse of 
Anti-Semitism 
and the Abuse of 
History
NORMAN G. 
FINKELSTEIN
Shocking exposé 
of Zionist 
misrepresentations of 
Israel’s human rights 
record. 
“A very solid, important and highly informative 
book.” Noam Chomsky
“His research is painstaking, his evidence 
persuasive and his conclusions devastating.” 
London Review of Books 
2008 · 420 pages  
Pbk · £10.99 · ISBN-13: 978 1 84467 149 6

NEW UPDATED 
EDITION
In Search of 
Fatima 
A Palestinian Story
GHADA KARMI
Acclaimed and 
intimate memoir 
of exile and 
dispossession.
“A very timely book in 
the current political 
situation … This 
should serve to remind people just what the big 
fuss in the Middle East is all about.”  
Ahdaf Soueif, Times Literary Supplement 
“Compelling and beautifully written.” 
Independent
2009 · 452 pages  
Pbk · $14.95/£8.99/$16.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 368 1
 

NEW IN 
PAPERBACK
The Invention 
of the Jewish 
People
SHLOMO SAND
Bestselling new 
analysis of Jewish 
history by leading 
Israeli historian.
“Extravagantly 
denounced and 
praised.” New York 
Times
“Perhaps books combining passion and 
erudition don’t change political situations, but 
if they did, this one would count as a landmark.” 
Eric Hobsbawm, Observer 
2010 · 360 pages  
Pbk · $16.95/£9.99/$21.00CAN · ISBN-13: 978 1 84467 623 1

2ND EDITION
The Holocaust 
Industry
Reflections on the 
Exploitation of 
Jewish Suffering
NORMAN G. 
FINKELSTEIN
Norman Finkelstein’s 
iconoclastic study 
indicts with both 
vigor and honesty 
those who exploit the 
tragedy of the Holocaust for their own political 
and financial gain.
“When it comes to analyzing how ‘The 
Holocaust’ has been employed to advance 
political interests, Finkelstein is at his best.”  
Nation
“The most controversial book of the year.” 
Guardian
2002· 286 pages  
Pbk · $17.95/£9.99/$22.50CAN · ISBN-13: 978 1 85984 488 5

Hollow Land
Israel’s 
Architecture of 
Occupation
EYAL WEIZMAN
Groundbreaking 
exposé of Israel’s 
terrifying 
reconceptualization 
of geopolitics in the 
Occupied Territories 
and beyond. 
“Weizman has 
achieved a rare amalgam of politics, aesthetics, 
sociology, history and theory.” Financial Times
2007 · 318 pages  
Hbk · $34.95/£19.99/$43.50CAN · ISBN-13: 978 1 84467 125 0
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Bestsellers

ART
NEW EDITION
High Art Lite
The Rise and Fall of Young British Art
JULIAN STALLABRASS
A lacerating account of the new British art scene which 
emerged in the 1990s, its legacy in the twenty-first 
century, and what it tells us about the fate of high art in 
contemporary society. 
“A withering attack on the avant-garde pretensions of 
current British Art.” Sunday Times
2006 • 356 pages • Pbk 
$24.95/£14.99/$33.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 085 7

BIOGRAPHY

Che
A Graphic Biography
SPAIN RODRIGUEZ
A graphic biography of the most iconic revolutionary figure 
of the twentieth century.
“Spain is one of the true giants of the comics medium. He 
is a singular artist; his work is unmistakable.” Joe Sacco, 
author of Palestine
2008 • 120 pages • Pbk
$16.95/£9.99/$21CAN • ISBN-13: 978 1 84467 168 7

CULTURAL THEORY/PHILOSOPHY
NEW EDITION
Non-Places
Introduction to an Anthropology of 
Supermodernity
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2009 • 128 pages • Pbk
$17.95/£10.99/$20CAN • ISBN-13: 978 1 84467 311 7
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$29.95/£15.99/$33CAN • ISBN-13: 978 1 84467 538 8
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NEW IN PAPERBACK
Atlas of Emotion
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GIULIANA BRUNO
Highly original and acclaimed work that maps a cultural 
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2007 • 484 pages • Pbk 
$39.95/£24.99 (NA in Canada) • ISBN-13: 978 1 85984 133 4
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The Clash of Fundamentalisms 
TARIQ ALI
“Ali’s style is vigorous, his narrative compelling, showing 
that the short-term, self-interested and oil-greedy policies 
of the British and Americans in such countries as Egypt, 
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joke.” Karen Armstrong, The Times
2003 • 464 pages • Pbk 
$16.99/£10.99/$23.99CAN • ISBN-13: 978 1 85984 457 1

FICTION
NEW IN PAPERBACK
From A to X
A Story in Letters
JOHN BERGER
“John Berger has given us an exquisite thing. This is a book 
of controlled rage sculpted with tools of tenderness and 
a searing political vision. Everything he writes about is 
profound, precise and invoiced.” Arundhati Roy
“From A to X is one of the most tender and poignant books 
I have read for many years.” Harold Pinter
2009 • 208 pages • Pbk 
$13.95/£7.99/$17.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 361 2

GEOGRAPHY

Spaces of Global Capitalism
A Theory of Uneven Geographical Development
DAVID HARVEY
“Harvey is a scholarly radical; his writing is free of 
journalistic clichés, full of facts and carefully thought-
through ideas.” Richard Sennett
2006 • 140 pages • Pbk
$26.95/£14.99/$38CAN • ISBN-13: 978 1 84467 550 0

HISTORY
NEW EDITION
Imagined Communities
BENEDICT ANDERSON
A new edition of the definitive book on nationalism that 
has sold over a quarter of a million copies worldwide.
“A brilliant exegesis on nationalism.” Nation
“Sparkling, readable, densely packed.” Guardian
2006 • 256 Pages • Pbk
$21.95/£12.99/$27.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 086 4

HISTORY
NEW EDITION
City of Quartz
Excavating the Future in Los Angeles
MIKE DAVIS
“Few books shed as much light on their subjects as this 
opinionated and original excavation of Los Angeles from 
the mythical debris of its past and future.” San Francisco 
Examiner
“A history as fascinating as it is instructive.”  
Peter Ackroyd
2006 • 462 Pages • Pbk
$16.95/£10.99/$23CAN • ISBN-13: 978 1 84467 568 5
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Third World
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“Davis has given us a book of substantial contemporary 
relevance as well as great historical interest ... The relevance 
of this highly informative book goes well beyond its 
immediate historical focus.” Amartya Sen,  
New York Times
“A veritable Black Book of liberal capitalism.” Tariq Ali
2002 • 480 pages • Pbk
$24.95/£14.99/$31CAN • ISBN-13: 978 1 85984 382 6
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A People’s History of the World
From the Stone Age to the New Millennium
CHRIS HARMAN
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respond that I know of only one book that accomplishes 
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A People’s History of the World. It is an indispensable 
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2008 • 760 Pages • Pbk
$19.95/£12.99/$22CAN • ISBN-13: 978 1 84467 238 7
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Conspiracy to Murder
The Rwandan Genocide
LINDA MELVERN
“A devastating account of the West’s failure to act, in the 
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place.” The Times
“An epic and shaming story of culpability and missed 
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2006 • 384 pages • Pbk
$21.95/£10.99/$27.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 542 5
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NEW UPDATED EDITION
The Enemy Within
The Secret War Against the Miners
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“If you want to savour the tang of corruption, sense the 
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2004 • 470 pages • Pbk
$15/£10/$22CAN • ISBN-13: 978 1 84467 508 1
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The Other
RYSZARD KAPUŚCIŃSKI
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the power of humbling oneself in the face of the unknown.” 
Joy Lo Dico, Independent
2008 • 108 pages • Pbk
$12.95/£7.99/$16CAN • ISBN-13: 978 1 84467 416 9
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The Chicano Movement
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“An essential record of the Chicano movement and an 
important addition to the history of American social 
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$23.95/£14.99/$30.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 142 7
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Graphs, Maps, and Trees
Abstract Models for a Literary History
FRANCO MORETTI
“A wonderful achievement: a visual pleasure as much as 
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2007 • 124 pages • Pbk 
$17.95/£10.99/$22.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 185 4

52 53



Bestsellers

MEMOIR
NEW UPDATED EDITION
I, Rigoberta Menchú
An Indian Woman in Guatemala
RIGOBERTA MENCHÚ
“A moving account of gruesome repression, gut-wrenching 
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“A book that shines with the splendor of engaged thought.” 
Brooklyn Rail 
“One of Butler’s most topical and accessible books.” 
Women’s Review of Books
2006 • 192 pages • Pbk
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$22.95/£14.99/$28.50 CAN • ISBN-13: 978 1 84467 442 8
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432 pages • Hbk
£16.99 (Not available in North America) • ISBN-13: 978 0 86091 537 9
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Guardian 
2008 • 128 pages • Pbk
$16.95/£8.99/$18.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 271 4
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$19.95/£13.99/$25CAN • ISBN-13: 978 1 85984 330 7
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The Future of the Image
JACQUES RANCIÈRE
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future of art and film.
“Rancière’s writings offer one of the few conceptualizations 
of how we are to continue to resist.” Slavoj Žižek
“A series of gratifyingly knotty and close discussions of 
nineteenth- and twentieth-century literature, film and 
painting.” Guardian
2009 • 160 pages • Pbk
$16.95/£10.99/$18.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 297 4

PHILOSOPHY

First as Tragedy, then as Farce
SLAVOJ ŽIŽEK
From the tragedy of 9/11 to the even more terrifying farce of 
the financial meltdown.
“Electrifying.” Nicholas Lezard, Guardian
2009 • 120 pages • Pbk
$12.95/£7.99/$16CAN • ISBN-13: 978 1 84467 428 2

PHILOSOPHY
NEW IN PAPERBACK
In Defense of Lost Causes
SLAVOJ ŽIŽEK
Adrenaline-fueled manifesto for universal values by “the 
most dangerous philosopher in the West.”
“Addictively eclectic … He contrives to leave the reader, 
as usual, both exhilarated and disoriented, standing in 
the middle of a scorched plain strewn with the rubble of 
smashed idols.” Steven Poole, Guardian
2009 • 528 pages • Pbk
$21.95/£12.99/$31CAN • ISBN-13: 978 1 84467 429 9
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Welcome to the Desert  
of the Real
SLAVOJ ŽIŽEK
Žižek argues that the temptation to “take sides” after 9/11 is 
to be resisted, and that in such moments of seemingly clear 
choices, the real alternatives are most hidden.
2002 • 96 pages • Pbk
$14.95/£8.99/$20.99CAN • ISBN-13: 978 1 85984 421 2

POLITICS

The Economics of Global 
Turbulence
ROBERT BRENNER
Acclaimed, commanding survey of the world economy 
from 1950 to the present.
“A brilliant economic overview of the world’s current 
economic state.” Nation
2007 • 384 pages • Hbk 
$35/£25/$43.50CAN • ISBN-13: 978 1 85984 730 5
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Planet of Slums
MIKE DAVIS
“A terrifying, magisterial work.” Harper’s
“Davis’ prose exudes a crusading fervour—if not exactly 
messianic, close enough.” Village Voice
“The astonishing facts hit like anvil blows … Davis has 
produced a heartbreaking book.” Financial Times
2007 • 256 Pages • Pbk
$19.95/£9.99/$31CAN • ISBN-13: 978 1 84467 160 1

POLITICS

Cultural Resistance
A Reader
STEPHEN DUNCOMBE
This expansive and carefully crafted reader brings together 
many of the classic texts that help to define culture as a 
tool of resistance, including the works of Marx, Gramsci, 
Benjamin, Adorno, Gandhi, Bakhtin, Brecht, and more.
2002 • 300 pages • Pbk 
$21.95/£14/$27.50CAN • ISBN-13: 978 1 85984 379 6

POLITICS

Redistribution or Recognition?
A Political-Philosophical Exchange
NANCY FRASER and AXEL HONNETH
This volume stages a debate between two philosophers, 
one North American, the other German, who hold different 
views of the relation of redistribution to recognition. It 
offers a lively dialogue on identity politics, capitalism and 
social justice.
2003 • 276 pages • Pbk 
$24.95/£16.99 (NA in Canada) • ISBN-13: 978 1 85984 492 2

POLITICS
NEW EDITION
The Limits to Capital
DAVID HARVEY
Insightful exposition and development of Marx’s critique 
of political economy, Harvey updates his classic text with a 
discussion of the turmoil in world markets today.
2007 • 478 pages • Pbk
$34.95/£17.99/$43.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 095 6

POLITICS

Messages to the World
The Statements of Osama bin Laden
EDITED BY BRUCE LAWRENCE
“A magnificent piece of eloquent, at times even poetic 
Arabic prose … in devising strategies to fight the terrorists, 
it would surely be useful to understand the forces that 
drive them.” Bernard Lewis, Foreign Affairs
2005 • 320 pages • Pbk 
$16.95/£10.99/$24.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 045 1

POLITICS

The Communist Manifesto
A Modern Edition
KARL MARX AND FREDERICK ENGELS
“Every paragraph breaks over us like a wave that leaves us 
shaking from the impact and wet with thought. This prose 
evokes breathless momentum, plunging ahead without 
guides or maps, breaking all boundaries, precarious piling 
and layering of things, ideas and experiences.” Marshall 
Berman, Nation 
1998 • 96 pages • Hbk
$16/£9/$17CAN • ISBN-13: 978 1 85984 898 2

POLITICS

The New Rulers of the World
JOHN PILGER
“Award-winning journalist and filmmaker John Pilger 
tackles the injustices and double standards inherent in 
the politics of globalization and exposes the terrible truth 
behind the power and wealth of states and corporations.” 
Noam Chomsky
2003 • 256 pages • Pbk
$14.95/£8.99/$21CAN • ISBN-13: 978 1 85984 412 0

POLITICS

NHS plc
The Privatisation of Our Health Care
ALLYSON M. POLLOCK
“A rallying point for those against public-private 
partnership, Pollock plays a powerful role as one of the few 
people to provide academic evidence to make the case for 
little or no private sector involvement in the public realm. 
Pollock is a fearsome critic of foundation hospitals, which 
she says will kill the NHS. Expect to hear lots more from 
her.” Guardian
2004 • 320 pages • Pbk 
$18.00/£9.99/$22.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 539 5

SOCIOLOGY
NEW AND UPDATED EDITION
Lockdown America
Police and Prisons in the Age of Crisis
CHRISTIAN PARENTI
Updated edition of the classic examination of the link 
between crime and politics.
2008 • 336 pages • Pbk 
$21.95/£12.99/$25.00CAN • ISBN-13: 978 1 84467 249 3

SOCIOLOGY
NEW IN PAPERBACK
The New Spirit of Capitalism
LUC BOLTANSKI and EVE CHIAPELLO
“A wide-ranging, nuanced sociological inquiry into the 
nature of contemporary work.” Choice
2007 • 656 pages • Pbk 
$49.95/£29.99/$62.50CAN • ISBN-13: 978 1 84467 165 6
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